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Vízi-erőnk kihasználása.
Bármennyire fejlettek közlekedési viszonyaink 

Sárosvármegyében, vannak még számos oly 
kívánalmaink, melyeknek teljesítése úgy vár­
megyénk, mint városunk fokozatos fejlődésére, 
gazdasági, ipari és kereskedelmi viszonyaira, 
azoknak gyors fellendülésére nézve úgyszólván 
égető szükségletünket képezik.

Ez irányban felette fontos, hogy a szom­
szédos vármegyékkel és Galicziával necsak 
közutakkal, de vasúti hálózattal is szorosabb 
kapcsolatba lépjünk, hogy úgy akár ipari, akár 
gazdasági termékeinket minél elébb és minél 
olcsóbb száll ítási feltételek mellett kicserélhessük.

Tagadhatlan, hogy ezen forgalmi lebonyo­
lításokra legalkalmasabbak lennének a vízi- 
utak, de, sajnos, oly folyóink nincsenek, melyek 
e czélra alkalmasak legyenek.

Előttünk állanak azonban magas esésű fo­
lyóink nyújtotta előnyök, melyeknek mielőbbi 
kihasználása nemzetgazdasági szempontokból is 
nagy horderejű tényező, mert lehetővé teszi 
azt, hogy a gőzüzemekről a vízi gazdálkodásra 
áttérve, a természetes vízeséseket kihasználva, 
oly munkaenergiát teremtsünk és egyes helye­
ken gyűjtsünk, melyek sodronyokon tovaszál­
lítva, az iparnak és forgalomnak hatalmas rugó­
ját képezzék.

Ily hatalmas erőforrásunk rejlik a Svinka- 
patakban és a Poprád vizében.

Mindkét részen a tanulmányok és felvételek 
eszközöltettek, sőt a Svinka mentén Abos felett 
létesítendő vízi-mű tervezetei már el is készül­
tek, a Poprád völgyében pedig Palonczánál 
létesítendő még nagyobb vízi-műre nézve a 
felvételek folyamatba tétettek.

AZ «EPERJESI LAPOK» TARCZÁJA.

Ke xx 37-ér.
írta Erdély Ernő.

És beszél a szónok :
„Több jogot a népnek,

Törjük meg uralmát a zsarnok heréknek, 
Nem megyünk a gyárba két vagy három hétig 
S míg ők a sztrájkunkat kétségb’esve nézik, 
Mi mind összetartunk. Meg lesz eredménye: 
Nem szorulunk hitvány zsoldos bérre.
Mi bírjuk a böjtöt tovább mint a gyáros,
Inkább lángba borul a telep, a város,
De a küzdelmünkkel felhagyni nem lehet...“

Kis fia közbeszól:
.Apám adj kenyeret;

Két napja nem ettem, olyan éhes vagyok.*

S a szónok folytatja:
„Nem maradunk rabok ..

írta Számán István.

A falusi kiskertek tulipánjai csodálkozva sugdosnak 
arról a nagy dicsőségről, a mely őket országszerte éri... 
Eddig csak a kerítések tövében húzódtak meg a kék 
jáczinttal s a czukorrózsával, a boldogasszony  levéllel 
s a levendulával együtt, most pedig a lelkes magyar

Ezen vízi-művek létesítése által oly hatal­
mas munkaerőnk álland rendelkezésünkre, mely 
sok ezer lóerőnek felel meg, és úgy járművek, 
mint ipari és gazdasági gépeink hajtására az 
év minden szakában állandóan rendelkezésünkre 
áll és a vizeknek szakszerű raktározása által 
állandó erejű munkát képes szolgáltatni.

Ezen tervezett vízi-művek részletes ismer­
tetésébe nem bocsátkozunk, hiszen eléggé is­
mert az Finály tervező mérnök röpirataiból. 
Ez alkalommal csak azt említjük meg, hogy az 
ily vízi-művek hajtóereje a legpesszimisztiku- 
sabb számítások szerint is ‘A-ad rész költségébe 
kerül csak a gőzgépek által végzett munkánál. 
Vagyis a gőzüzem háromszor oly nagy költ­
séget vesz igénybe.

Közel álló tehát a gondolat, hogy ne hagy­
juk parlagon ezt az olcsó munkaerőt, de hasz­
náljuk ki mentői szélesebb alapon és rendez­
kedjünk be már most vízigazdálkodásra, mikor 
még a külföldön, főleg Ausztriában, erre az 
olcsó munkaerőre nincsenek ipari és egyéb 
gazdasági gyárak, valamint közlekedési eszkö­
zök berendezve, hogy így a versenynél a mi 
olcsó munkaerőnkkel tudjunk megbirkózni az 
erősen kifejlett külföldi iparral szemben.

Mert nem elegendő még az ily olcsó munka­
erőket raktároznunk, de azt gyümölcsözéssel 
elhelyezni legyen főtörekvésünk.

Ily olcsó munkának állandó elhelyezésére 
szinte kínálkozik a kiépítetlen vasúti összeköt­
tetés létesítése a szomszédos vármegyékkel, 
melyeknek üzeme villamos-alapra fektetendő.

Ily előterjesztéssel találkozunk a kir. állam­
építészeti hivatalnak a közlekedést érdeklő évi 
jelentésében, a mely elsősorban Eperjest ter­
vezi csomópontul, a honnan, Eperjesről Cze- 

nők ablakaiból is tulipán mosolyog egy-két cserép 
magyar földből s mesél arról az áldott hazai földről, 
a mely oly szép tulipánokat fakaszt...

Mennyi tulipán hervadt el eddig az árnyas kis­
kertekben s nem értette meg szavát senki sem, s mint 
az elátkozott királyleány, hiába várta szépséges jegyesét, 
a ki majd aranykoronát tesz fejére, keblére öleli s haza 
viszi fényes palotájába ... De a szépséges jegyes: a 
magyar önérzet aludt s álmában a tulipán kiveszett 
kertjéből, s az idegen virágok kábító illata elfeledtette 
vele a hamupipőkévé vedlett királyleányt, a kinek csak 
egy édes szót kellett volna súgnia s halvány arczán 
kigyúlt volna a vér, pezsgett volna az élet s hímporától 
megtermékenyült volna a levegő: a magyar szellem.

♦
Bizonyára soknak eszébe ötlik mostanában az a 

kérdés: vájjon magyar virág-e a tulipán, vagy csak 
ideszakadt s magyarrá lett virág, a mely talán úgy 
lett magyarrá, mint sok száz idegen, a kiket a magyar 
föld vonzott,átalakított, végre pedig örökre ide kötött...

Engem is ez a kérdés ösztökélt, hogy a tulipán múlt­
ját kutassam, mert hisz’ sokszor a virágok élete nagyon 
is mély igazságot s egész életfilozófiát rejt magában...

Egy nagy orosz munkában*  ráakadtam a tulipánra is 
s annak a nyomán tárom fel változatos és fényes múltját.

Csodálatos dolog, hogy a római és görög mitológia 
nem is említi a tulipánt, pedig a görög léleknek észre 
kellett volna vennie azokat a finom színárnyalatokat 
s azt az eredeti formát, a melyet a tulipánon meg-

* <A virágok és az emberiség története», irta A. F. Zolot- 
nicky. Szentpétervár, 1905.

méte fürdőn át a Svinka-patak mentén, Szinye, 
Szinyeújfalu, Frics, Siroka, Nagy vitéz és Kluknó 
érintésével, a kassa-oderbergi vasúthoz csatla­
kozna egy vasút, a singléri Salvator-forrás 
telepét összekötő szárnyvonallal.

A másik összeköttetés lenne a folyamatba 
tett Podolin, Lubló, Palocsa, Orló községeket 
érintő vasútvonal kiépítése.

Ezen két vasúti vonal Szepesség szívét és 
északi részét nyitná meg az eperjesi piacznak.

A harmadik Varannóról Hanusfalun át Kapiig 
az eperjes —bártfai vasúthoz csatlakoznék és 
Zemplén északi részének nyitná meg Eperjes 
piaczát, és a bártfai vasút folytatólagos kiépí­
tése Galiczia piaczait hozná közelébb hozzánk.

A jelzett nagy vízi-művek létesítése ezeken 
kívül lehetővé tenné á sztropkói vidéknek be­
kapcsolását is automobil-közlekedéssel, olcsó 
villamos-erővel.

Ha ezekhez a vasúti összeköttetésekhez 
hozzáveszszük még azt, hogy ily olcsón üzem­
ben tartható vonalak mellett városunk nagy­
szabású faiparteleppel vagy posztógyárral volna 
ellátható, oly alapját vetnők meg Eperjes fejlő­
désének, a mely rövid idő alatt városunkat 
és vidékét élénk kereskedelmi központtá tenné 
és lakosainak számát nagyban emelné.

Felvetjük itt is ezeket az új eszméket és 
a vármegye s a város vezetőinek figyelmét 
a legmelegebben felhívjuk reájuk. Forduljanak 
a kormányhoz azok keresztülvitele érdekében, 
továbbá saját hatáskörükben is kövessenek el 
mindent, hogy azok testet ölthessenek. Mert 
a gazdaságilag erős, hatalmas városoké a jövő 
s a nemzet újjáteremtése a legtöbb sikerrel 
gazdasági téren kecsegtet. Dóbiás Ede.

bámulunk s ez annál csodálatosabb, mert éppen Görög­
országban az Ida-hegyén vadon nőnek a legszebb 
tulipánok. A perzsa költészetben találkozunk legelőször 
ezzel a bájos virággal; sok költőt ihletett, de a leg­
jobban Hafiz-ra hatott, a ki egyik versében azt mondja, 
hogy a tulipán szűzies szépségével sem a bólongó 
cziprusok, sem a rózsa nem versenyezhet.

A perzsáknál is többre becsülik a tulipánt a törökök, 
a hol a szerályok ablakaiban gazdagon virágzik s lehet, 
hogy boldog gyermekkorukat s elvesztett szabadságu­
kat juttatja a fogoly szépségek eszébe... A tulipán 
ünnepe az ő legszebb napjuk... A szerály kertjei és szo­
bái tulipándíszt öltenek s a kertek útjait finom perzsa­
szőnyegekkel vonják be, a melyek virágai csodálatos 
harmóniával olvadnak egybe a tulipán-csoportokkal, 
úgy, hogy a néző szeme káprázik a színpompától, feje 
szédül az utánozhatatlan szimetriától s lélekzete el-eláll 
a bódító illattól. S hogy a csalódás teljes legyen: a 
bokrok csendjén finom, szinte légies zene szűrődik át, 
s egy-két perezre visszatér az <Ezeregy éjszaka» bű­
bájos varázsa.

Kelet költői világából nagyon is prózai talajba köl­
tözött a tulipán Európában, a hova az 1559. esztendő­
ben került Augsburgba. Busbeck német követ hozta 
magával az első tulipánt sziriai és arábiai útjából, s 
alig hat év múlva a dúsgazdag Fuggerek kertjeiben 
csodaszép tulipánok is pompáznak. 1573-ban már 
Bécsben is találkozunk a tulipánnal a híres Kusiusnál, a 
ki annyira megkedvelte a tulipánt, hogy drága pénzen 
gyűjtögette a legritkább fajokat... Valószínűleg ekkor 
honosodott meg hazánkban is a tulipán s azóta nem-

Jelen számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.
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Új kor küszöbén.
Mint egykor a szabadság, egyenlőség és testvériség 

eszméi lázbahoztak minden népeket, úgy ma a társa­
dalmi eszmék és törekvések hatalmukba kerítették úgy­
szólván a világ minden népét és ezek az eszmék föl- 
tartózhatatlanul haladnak előre még ott is, hol a leg­
makacsabb és a legcsökönyösebb konzervativizmussal 
állanak szemközt.

Baglyokat vinnénk Athénbe, ha itt a szocziálizmus 
eszméinek és tanainak a fejtegetésébe bocsátkoznánk 
és éppen ezért csupán annak a ténynek a regisztrálá­
sára szorítkozunk, hogy a legkonzervatívabb elemek is 
kezdik elismerni a társadalmi fejlődés szükséges s he­
lyes voltát és erejét. Kezd nyilvánvalóvá lenni s ezt a 
franczia, német és olasz példák bizonyítják, hogy a szo- 
czializmus elvei voltaképpen nem ellenkeznek a nemzeti 
elvekkel, sőt ugyanezek a példák a legfényesebben bizo­
nyítják azt, hogy a szocziális haladás általános emberi 
elvei mellett a legpompásabban és egész teljességük­
ben érvényesülnek a nemzeti eszmék. Ugyan ki meri 
állítani, hogy a német szocziálisták működése ártalmas 
a német nemzeti eszmékre és törekvésekre, — vagy 
hogy Bebel és társai a német nemzeti haladás ellen­
ségei. Szóval a közvélemény kezdi igazán megismerni, 
hogy mi tulajdonképpen a szocziálizmus: nem romboló 
hatalom, hanem építő erő. Nem a nemzetek erőtlení- 
tésére, hanem a népeknek haladására, fölvilágosítására 
való törekvés.

Hogy Magyarországon is akadályt nem ismerve 
halad hódító útján a szocziálizmus, az természetes és ör­
vendetes, mert azt igazolja, hogy a magyar nép eléggé 
érett a magasabb eszmék fölfogására és követésére. 
Bizonyítéka annak, hogy népünk él s gondolkozik, hala­
dásra és fejlődésre kész. Immár ott tartunk, hogy a 
szocziális eszméknek alig van ellensége, alig van poli­
tikai párt és közélet, a melyik ne óhajtaná a szocziális 
reformokat. És ez nagyon természetes és érthető, mert 
hiszen a szocziálizmus tulajdonképpen társadalmi és nem 
politikai kérdés. A társadalmi evolucziógyümölcse mindaz, 
a mit a szocziális programmok másutt és nálunk is tar­
talmaznak és egyes politikai pártok által ki nem sajá­
títható. Mert általános érdekeket, az egész nép érde­
két szolgálja a szocziálizmus minden törekvése.

Ha a reformok legfontossabbikát, az általános vá­
lasztási jog kérdését tekintjük, annak keresztülvitelével 
nyerni fog az egész ország.

Hogy az általános választási jogot nyomon kell kö­
vetnie az ingyenes és kötelező népoktatásnak, azt fölös­
leges bővebben magyarázni. Azt hiszszük, hogy józanul 
gondolkodó ember nincs ebben az országban, a ki az 
ingyenes népoktatásnak híve ne volna és a ki be ne 
látná azt az óriási hasznot, a mit ennek a fölötte szo­
cziális reformnak a keresztülvitele az országra nézve 
eredményezni fog.

Vagy ott van a progresszív adózási rendszer, a me­
lyet igazán úgy áhít ez az ország, mint a kiszáradt föld 
a termékeny esőt. Meri-e állítani bárki is, hogy ebből 
a reformból kára lesz a népnek vagy az országnak és 
hogy nem óriási lendületet fog adni az iparnak és keres­
kedelemnek s általában közgazdaságunknak.

csak magyar virággá lett, hanem ma egy nagy eszmét 
is képvisel: az önálló gazdasági haladás eszméjét.

Németországban az udvari körökben is megked­
velték a tulipánt, úgyannyira, hogy a feljegyzések sze­
rint Frigyes Vilmos brandenburgi nagyherczeg kert­
jében 216 fajtájú tulipán virágzott, a melyekről udvari 
orvosa 71 eredeti rajzzal díszített albumot írt latin 
nyelven. Ez az album 1661-ben lett készen s jelenleg 
a berlini nemzeti könyvtárban van.

A tulipán-láz a XVII. század vége felé óriási ará­
nyokat öltött s igen sok pénzt felemésztett az új fajok 
előállítására irányuló kisérletezés.

De sehol sem öltött olyan mérveket a tulipán-láz, 
mint Hollandiában. Ennek a csendes, számító és ke­
reskedő szellemű népnek vérét annyira fölpezsdítette 
ez a virág, hogy «tulipán-mániának» nevezik a fel­
jegyzések az esztelen költséges sportot. Valósággal 
fantasztikus példányokat produkáltak s a tulipán-üzlet 
annyira felszökött, hogy 1650. körül majdnem tíz millió 
forint értékű tulipán-jegyzések forogtak Hollandiában.

A ritkább fajok hagymái igen drágán keltek el 
(6 13,000 forint). Izgatták a szenvedélyeket az új 
fajok előállítására kitűzött jutalomdíjak, s ha sikerült 
egyet előállítani, valóságos ünneppé avatták azt a napot, 
így ünnepelték meg Haarlemben az 1673. év május 
15-ikét, a fekete tulipán előállításának a napját. Zene­
szóval vonult az egész nép a szerencsés kertész lakása 
felé, a magisztrátussal egyetemben, a hol nagy ünnep­
ségek keretében nyújtották át neki a 100,000 frtos 
jutalomdíjat. Lassanként aztán leszállt a tulipán ára; 
a józanabb elemek belátták, hogy az esztelen költe­

A kisbirtokok tehermentesítése, az állami birtokok 
parczellázása és bérbeadása hol vált még kárára az or­
szágnak vagy a népnek? És így tovább, végig mehe­
tünk az összes szocziális reformokon és konstatálhat­
juk, hogy a mi mostani viszonyainkhoz képest a legáldá­
sosabb átalakulást és olyan helyzetet teremtene, a mely­
ben minden egyéb utópiának látszó törekvéseket is a leg­
könnyebben meg lehetne valósítani. A szocziális refor­
mok Magyarországon sem eredményezhetnek mást, 
mint a külföldi államokban: jólétet, boldogulást, erőt.

EPERJESI SZÉCHENYI KOR.
Alakuló-gyűlések. A Széchenyi-kör egyes választ­

mányai e napokban alakultak meg s küldték ki képvi­
selőiket az igazgató-választmányba. Az idegennyelvi és 
irodalmi szakválasztmány április 7-ikén tartott ülésé­
ben képviselőül Ágoston Károlyt, a szülészeti (április 
21-ikén) Magyar Józsefet, a népnevelési (április 23-ikán) 
dr. Vojtovich Józsefet, a magyar-irodalmi (április 
23-ikán) Schöpflin Gézát küldte ki. A magyar-irodalmi 
szakválasztmány kimondotta, hogy a Greguss Agost- 
ünnepélyt 1906. októberében rendezi; ünnepi óda meg­
írására Csengey Gusztávot kérte fel Greguss mélta­
tására 200 koronás pályázatot tűzött ki a választmány 
július 31-iki lejárattal.

A Kör Évkönyve e napokban hagyja el a sajtót 
és küldetik szét a tagoknak.

HÍREK.
— A vízvezeték építése. Pár nappal ezelőtt tette 

meg Becsey Antal vállalkozó-mérnök az utolsó intéz­
kedéseket a tekintetben, hogy az építés május első 
napjaiban már teljes erővel kezdetét vehesse. A közön­
ségnek véltünk szolgálatot teljesíteni, midőn az építés 
részletei iránt is érdeklődtünk. Az építési iroda az 
Arok-utczában, az orthodox-zsinagóga mellett, Grieger 
Tivadar házának első emeletén lesz s május hó 5-ike 
után már a közönség rendelkezésére áll. Az építést 
egyidőben kezdi meg a vállalat három helyen, még­
pedig a csőelhelyezést a Bártfai-úton a Szekcső hídnál 
a szivattyú-telep felé, a kútfúrást a szivattyú-telepen 
és a medencze építését a Kálvária-hegyen. A csövek 
elhelyezéséhez szükséges árkot gőzekével ássák ki, 
a mely annál is inkább érdekelhet bennünket, mert 
az árokásásnak ezt a módját Magyarországon Becsey 
Antal alkalmazza először. Nagy előnye ennek, hogy a 
manapság rendkívüli nehézséggel kapható kézimunka­
erőt nélkülözhetővé teszi s azonkívül nevezetes előny 
az a gyorsaság, a melyet így az építésben, a nélkül, 
hogy az a munka jóságának rovására esnék, el lehet 
érni. A kutak fúrásához szükséges rézcsöveket Zsig­
mondy Béla részben elkészítette s május első napjaiban 
már Eperjesen is lesznek. Az Árok-utczai építési iro­
dán kívül még a Főutczán is szándékozik a vállalat 
egy üzleti irodát nyitni a Fekete-sas közelében, a hol 
a házi-berendezésekhez szükséges tárgyak lesznek 
kiállítva. Itt fogad majd el a vállalat a házi-vezetékek 
készítésére szóló megbízásokat. A házi-vezetékek be-

kezés semmi pozitív haszonnal nem jár, s így lett a 
szépséges királyleányból hamupipőke, a magasztalt 
tulipánból elfeledett kiskerti virág.

A franczia költőket csak a XVIII. században ihlette 
meg a tulipán s Boisjolin: *La  Metamorphose de la 
Tulipe*  czímen egy terjedelmes költeményt írt róla; 
Dumas pedig: «¿« Tulipe nőire*  czímen verses re­
gényben énekli meg a hollandi fekete tulipán szo­
morú tragédiáját. Boisjolin bűbájos leánykának festi 
a tulipánt, míg a német költők szívtelen virágnak ne­
vezik, olyannak, mint sok nő, a kin csillog az ékszer, 
feszül a ruha, a kinek szeme bódít... de szive üres 
és játszik a szivekkel. A Goethe tulipánja így szól: 
«Huldige nie dem blinden Wahne». (Ne hódolj soha 
a puszta külsőnek.)

Nálunk, magyaroknál nem puszta külső a tulipán, 
hanem eszme s minden társadalmi réteget összekap­
csoló jelszó, a mely ha tovább is irányadó lesz, újabb 
históriánk egyik fejezetének tulipán lesz az initiáléja...

Csak aztán ne engedjük, hogy külső jelvénynyé 
váljék a tulipán, mert akkor hervadó szirmai egy nagy 
eszmét, egy fölemelő érzést fognak magukba zárni, 
— ki tudja milyen időre.

Ne engedjük, hogy ismét beteljesedjenek a virág­
rege szavai a tulipánon :

«Csak az ágyak szélén állong 
A virágok dús kertében ; 
Most is hallja a kemény szót : 
Külső szépség nem nagy érdem».

Mert: «A virág a feddö szóra
Még busább lesz, — nincs mit várjon ...»

rendezésének legegyszerűbb módja az lenne, hogy 
mihelyt a vállalat ezt az üzleti irodát megnyitja, a 
háztulajdonosok a vállalkozóval készíttessék el a be­
rendezés tervét két pélpányban s azt a házi-vezeték 
engedélyezése végett a városi tanácsnál mutassák be 
Már ez alkalommal is felhívjuk a háztulajdonosok 
figyelmét arra, hogy, a vállalkozó-mérnöktől szerzett 
értesülésünk szerint, a házi-vezeték bekapcsolása csak­
nem félnyi áron lesz elkészíthető, ha az az utczai 
vezeték építésével egyidejűleg készül, mint akkor, a 
midőn az utczai csövekben már víz is lesz. Éppen 
ezért czélszerűnek tartanánk, hogy azok a háztulajdo­
nosok is, a kik az idén költségkímélés szempontjából 
nem akarják a házi-vezetéket elkészíteni, legalább a 
fővezetéktől a házuk faláig terjedő kapcsolást csinál­
tassák meg, mert ezáltal jelentékeny megtakarításokat 
érhetnek el. A vállalkozó az építés befejezését a szer­
ződésben jelzett határidőre előttünk is megígérte s 
így végre megérjük, hogy Eperjesnek is lesz egész­
séges, jó ivóvize. Itt említjük meg végül azt, hogy a 
vízvezetéki kölcsönre vonatkozó szerződést felterjesz­
tették már a vármegyéhez és Sárosvármegye új fő­
ispánját kérjük, szíveskedjék a belügyminisztériumban 
mindent elkövetni, hogy a jóváhagyás megtörténjék. 
Az ő közbenjárására azért van szükség, mert az előbbi 
kormány alatt az a nézet érvényesült, hogy községek 
folyó kölcsönt nem vehetnek fel, már pedig kívánatos, 
hogy törlesztéses kölcsönhöz csak akkor folyamodjunk, 
ha a pénzviszonyok még kedvezőbbek lesznek.

— Kossuth Ferencz levele. Kossuth Ferencz ke­
reskedelemügyi miniszter az Eperjesi Kereskedők és 
Kereskedő-ifjak Egylete üdvözlő sürgönyére, ápr. 12-iki 
kelettel, a következő meleghangú köszönőlevelet intézte: 

..Tisztelt Elnök úr! Kereskedelmi miniszte.ré tör­
tént kineveztetésem alkalmával nyilvánított szives 
üdvözletéért fogadja őszinte köszönetem kifejezését. 
Mondanom sem kell, hogy a vezetésemre bízott ügye­
ket erős kézzel abba az irányba vezetem, a hol az 
önálló magyar államiság magasztos összessége az 
önzetlen hazafiság ős erejével felépül. Fogadja Elnök 
úr igaz tiszteletem nyilvánítását. Kossuth s. k.“

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter Hegedűs 
Ferencz eperjesi törvényszéki joggyakornokot a nyitrai 
törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki

— Kitüntetés. A Budapest székesfővárosánál fenn­
álló Ferencz József koronázó-jubileumi alapítványnak 
2000 koronás szépirodalmi díját Divald Kornél, írói 
nevén Tarczay György kapta meg.

— Koncz Henrik üdvözlése. Koncz Henriknél — 
a kitüntetett alezredesnél — az eperjesi honvédzászlóalj 
tisztikara, úgyszintén az Eperjesen lakó tartalékos 
honvédtisztek április 24-ikén, kedden tisztelegtek és őt 
üdvözölték. A tartalékos honvédtisztek nevében Nagy 
Olivér jogtanár köszöntette fel az alezredest, kiemelve 
érdemeit és dicsérve társadalmi téren is elért sikereit. 
Itt említjük meg, hogy a kitüntetést nyomon követte 
az előléptetés. A király ugyanis, május hó 1-jével, Koncz 
Henriket ezredessé és a marosvásárhelyi 22. honvéd­
gyalogezred parancsnokává nevezte ki.

— Hymen. Sztrisovszky László szokolyi tanító el­
jegyezte Kárász Ilonka abosi tanítónőt.

Spitzer Mór helybeli kereskedő eljegyezte Stern Mór 
fűrésztulajdonos leányát Rózsit, Lukóról.

— Jótékonyság. Az Izr. Nőegylet népkonyhája ja­
vára újabban a következő adományok érkeztek: Billiard- 
parti 5 kor., Elsasz Miksáné 20 kor., Pártány 20 korona.

— Halálozás. Berzeviczei és kakaslomniczi Ber- 
zeviczy Rezsőné szül, kálnói és ádámföldi Bornemisza 
Eleonóra, Berzeviczy Rezső főszolgabíró neje, ápr. 24-én, 
életének 55-ik évében Girálton elhúnyt. Temetése csü­
törtökön délután 5 órakor volt — nagy részvét mel­
lett — Eperjesen.

— Az eperjesi ügyvédi kamara ezennel közhírré 
teszi, hogy Lenner Kálmán lőcsei ügyvédet elhalálozása 
miatt a kamata ügyvéd névjegyzékéből törölte és iro­
dája részére gondnokul dr. Ábrányi József ügyvédet 
kirendelte; továbbá: dr. Gross Adolf ügyvédet Trsztena, 
dr. Szita Bertalan ügyvédet Szepesszombat, dr. Zahler 
Elek és dr. Eger József ügyvédeket Eperjes székhel­
lyel a kamara ügy véd - névjegyzékébe felvette; végül: 
dr. Okályi Géza liptószentmiklósi ügyvédet, szepes- 
szombati kir. aljárásbíróvá történt kineveztetése okából, 
saját kérelmére, a kamara ügyvéd-névjegyzékéből törülte.

— A Rákóczi Katholikus Kör hétfőn este igen 
sikerült társasvacsorát rendezett, egyrészt a verseny- 
dobálások befejezésére, másrészt Zaborovszky Béla 
esperes-plébános névnapja alkalmából. Fel köszöntőket 
mondtak: Uhlarik Mátyás, Liptai Lajos, dr. Csatáry 
Ágost, Zaborovszky Béla, dr. Dessewffy István és dr. 
Nagy Olivér. A vacsorán megjelent Újházy Iván is, a 
feleségével együtt.
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— Központi - választmányi ülés. Sárosvármegye 
központi-választmán a csütörtökön d e. 11 órakor Tahy 
József alispán elnöklete alatt ülést tartott, a melyen elő­
ször is az eperjesi választókerületben szavazatszedő- 
küldöttségi elnökk Ha no Aladárt, helyettes jegyzőkké 
Lillia Zsigmondot és Hanusovszky Imrét küldték ki; 
rovábbá a kisszebeni választókerületben szavazatszedő- 
küldöttségi elnökké Altniann Gusztávot, helyettes el­
nökké Rosenfeld Ignáczot ; a héthársi választókerület­
ben választási elnökké dr. Mártássy Bélát ; a zborói 
választókerületben helyettes elnökké Toronszky Ágostot; 
végül a bártfai kerületben helyettes elnökké dr. Vas 
Antalt küldték ki.

— A Kollégium köréből. Zelenka Pál püspök hétfőn 
ismét Eperjesen tartózkodott s a Kollégium több fontos 
ügyében intézkedett. Először is a theologiai internátus 
belső berendezésére vonatkozólag lépett az egyes vállal­
kozókkal megállapodásra.Továbbá előkészítette a tanító­
képző internátusának és alumneumának építési ügyét. 
A Sarlay-féle telek közepén emelik, 190,000 korona 
költséggel, ezt az épületet, a mely 120 tanulónak fog 
teljesen modem és minden igénynek megfelelő elhe­
lyezést nyújtani. A tantermeket és a gyakorló-iskolát 
most nem készítik el, mert a hosszú ex-lex következ­
tében nem létesült még a tanítóképzőknek Berzeviczy 
Albert által tervezett reformja s így nem is kapott erre 
a czélra államsegélyt az egyházkerület, minélfogva a 
tanítást és tanulást egyelőre a Kollégium központi épü­
letében végzik a tanítóképzősök. Ha meglesz az épít­
kezésre a kellő tőke, pavillonrendszerben, a homlokzatra 
jönnek a még szükséges épületek. Igen helyesen vette 
tervbe Zelenka püspök azt is, hogy ha a főgimnázium 
megkapja az építkezési államsegélyt, a tanítóképzőnek 
erre a czélra is alkalmas és kellő nagyságú telkére jöhet 
ki a főgimnázium is, a melynek elhelyezése szintén nem 
megfelelő ma már. Ekkor azután a Kollégium központi 
épületében a theologia és a jogakadémia maradna csak, 
a melyeknek, a könyvtárak kellő felszerelése és kibő­
vítése mellett is, maradna elegendő helyük. Ha a tanító­
képzősök alumneuma kint lesz a Kassai-úton, az új 
kollégiumi konviktus nagy tehertől szabadul meg s erre 
az esetre tervbe vették azt is, hogy mivel jelenleg a jog­
hallgatók kisebb számban étkeznek a konviktusban, 
különösen az ő részükre, természetesen némileg felemelt 
árak mellett, reggelit, ebédet és vacsorát adjanak, a mi 
által el lenne érve az, hogy a nagyobb városokban 
ismeretes diákasztalokhoz hasonló s minden igényt ki­
elégítő intézmény keletkezzék és a jogászifjúság ne legyen 
kénytelen vendéglőkben, vagy magánházaknál ét ezni. 
Ez a körülmény a jogakadémia népességére is minden 
bizonynyal kedvezíí hatást gyakorolna. Szóval nagy 
változások, szép reformok vannak napirendben ősi Kol­
légiumunk körében. Ezért elsősorban Zelenka Pál püs­
pököt illeti meg a legmelegebb elismerés, a ki az ág. 
hitv. ev. egyháznak ezen legrégibb és legnagyobb tan­
intézetét a fejlődés és felvirágozás útján fokozatosan 
előre viszi és igaz szeretettel támogatja, annak daczára, 
hogy az egyházkerület még mindig oly szegény anya­
giakban. Hűséges munkatársa neki dr. Schmidt Gyula 
kollégiumi felügyelő, a kinek eddig is oly sokat köszön 
már főiskolánk s a kit e nagy reformok sikeres keresztül 
vitelében is oroszlánrész illet meg.

__ Hivatalos órák a vármegyeházán. Sárosvár­
megyében a központi-hivatalok május 1-jétől október 
1-jéig d e. 8 órától d. u. 2 óráig működnek. Ezalatt 
az időszak alatt ünnepnapokon d. e. 9—12 ig tart a 
hivatalos óra.

__ Sitányi Lajos programmbeszéde. Az eper­
jesi választókerületnek alkotmánypárti képviselőjelöltje : 
Sitányi Lajos, múlt vasárnap délután 3 órakor a háza 
udvarán tartotta meg rövid programmbeszédjét, a mely 
ben különösen a demokratikus elvek hívének vallotta 
magát. A párt tagjai a Zöldfa-vendéglőben gyülekeztek, 
a hol Hamborszky Bertalan ajánlatára történt meg a 
jelölés. Az Újházy-párt hívei az ellenpártot úgy a Zöldfá­
ban, mint az utczán és a programmbeszéd alatt inzul- 
tálták, a mi kisebbfokú verekedést is eredményezett. 
Az Újházy-párt ezt a magatartást másnap falragaszokon 
elítélte s kérte híveit, hogy a tüntetéstől tartózkodja­
nak. Ez a párt utóbb «Szózat»-ot is adott ki, a mely-
ben ugyancsak a demokráczia elveit hirdeti.

— Népgyűlés. Az Újházy Iván-párt pénteken d u. 
3 órakor, a «Fekete sas» előtt igen látogatott és lelkes 
népgyűlést tartott, a melynek fénypontja Baiabás Béla
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beszéde volt. A vendég délután érkezett s fogadására 
kivonult a vasúthoz a párt vezetősége. A népgyűlést 
dr. Csatary Ágost nyitotta meg és rekesztette be Tót 
nyelven Keczer Belizár plébános beszélt a néphez.

— Előkészületek a választásra. A holnapi 
országgyűlési képviselőválasztásra nézve dr. Schmidt 
Gyula választási elnök, a két párt megbízottjaival, a 
következő megállapításokat létesítette: 1. Az Újházy- 
párt megtartja az általa a Kassai-úton kibérelt «Zöldfa»-, 
Mayer- és Feuerlicht-féle helyiségeket s átveszi a Sitányi- 
párttól az utóbbi által a Kassai-úton bérelt Jeczuskó- 
és a Sörházbeli helyiségeket, úgy, hogy a Kassai-úton 
levő összes korcsmákban kizárólag az Újházy-párt 
választói és fogatai lesznek elhelyezve. 2 A Sitányi- 
párt vidéki választóinak bevonulása olyképpen törté­
nik, hogy a tűzérlaktanyához vezető út kiágazásánál 
egy katonatiszt és egy rendőrtiszt felügyelete mellett 
kordon lesz felállítva, a mely e párt választóit a tüzér­
laktanya felé, a Deák Ferencz-utczán és a Felső-kőrúton 
át a régi vásártérre irányítja s itt a Sitányi Lajos és 
Szendrovits Sámuel udvarán emelendő barakkokban 
kapnak a választók elhelyezést és ellátást, fogataik pe­
dig a régi vásártéren maradnak. 3. Az Újházy-párt 
eperjesi választói a «Fekete sas» szálloda előtt, a Sitányi- 
pártiak pedig a kir. törvényszéki épület előtt csoporto­
sulnak s innen mennek a városházára szavazni 4. A 
városháza és «Fekete sas» közt katonai kordon lesz, 
a szavazóhelyiségek előtt pedig katonai őrcsapat tartja 
fenn a rendet. Ezenkívül csak a tűzérlaktanyához vezető 
úton és a Holló-utcza felső végén lesz csekélyebb tag­
ból álló katonai őrség felállítva. 5. A «Fekete sas» ven­
déglőt az Újházy-párt megtartja a választás napján is, 
úgy azonban, hogy szavazásra nem kerülő választók a 
szálloda udvarán nem tartózkodhatnak, ellenben a Kos­
suth Lajos-utczán levő Székely-korcsma és a Fő utczán 
a Zborovszky-korcsma a Sitányi-párt választóinak be­
fogadására szolgál. Itt említjük meg, hogy a szavazás 
a régi helyiségekben, vagyis a városháza adóhivatali 
szobájában és a Vigadó kistermében fog történni. Mindez 
az előkészület esetleg tárgytalan lesz, mert Sitányi szom­
baton visszalépett, hacsak helyére nem jelölnek valakit.

_  A kir. kath. főgimnázium ifjúságának egy csa­
pata tanári vezetés mellett tanulmányi kirándulást tesz 
a megragadó szépségű Al-Dunára, a mely alkalommal 
Szerbiába és Oláhországba is átmegy. A kirándulás 
május hó második felében lesz Az előkészület nagy­
ban folyik; de a szegényebb fiúk részvételének akadálya 
a pénzhiány, a mennyiben a gimnázium ily nagy, 
7—8 napra szóló kirándulást még nem rendezett és 
így a kiadás nagyobb, mint más alkalommal volt A 
szegényebb fiúk ellátási költségeinek fedezésére a fő­
gimnázium szavalattal, ének- és zeneelőadással egybe­
kötött ismertetést tart az Al-Dunáról, vetített képek be­
mutatása mellett. Az előadásnak meghívója a következő: 
,,A kir. kath. főgimnázium, az intézet tornatermében, 
1906. évi május hó 5-ikén, szombaton, az Al-Dunára 
ránduló tanuló-ifjúságának tanulmányi útja alkalmából 
az útiköltségeknek fedezésére, ének- és zeneelőadással, 
szavalattal egybekötött iskolai ünnepet rendez, a melyre 
a n. érd. közönséget tisztelettel meghívja a kir. kath. 
főgimnázium. — A tárgysorozat: 1. Ének; előadja a 
főgimnáziumi énekkar Wick Béla tanár vezetése mellett. 
2. Szavalat: «Rozgonyiné», Arany Jánostól; szavalja 
Sváby Nándor VII. o tunuló. 3. Magyar dalok ¡ játssza 
a főgimn. zenekar. 4. A kirándulás ismertetése Az 
Alföldön át az Al-Dunára. Vetített képek bemutatása 
mellett előadja Jákobéi Dezső tanár. (Eperjesről Buda­
pesten, Szabadkán át Zimonyig a vasúton, Belgrádtól 
kezdve az A1 Dunán Orsováig ésTurn Szeverinig a hajó­
val való útnak, továbbá a híres Széchenyi-út, Galambocz 
vára, a Babakáj, a Traján-útja, az aldunai új csator­
nák stb, Adakále és Herkulesfürdő bemutatása vetített 
képekben.) A képeket az «Uránia» Magyar Tudomá­
nyos Színház szolgáltatja Helyárak: ülőhely 80 fillér, 
állóhely 60 fillér, tanulójegy 20 fillér A jótékony czel 
iránti tekintetből a felülfizetést nagy köszönettel fogadja 
és nyugtázza a főgimnázium. Az előadás kezdete esti 

6 órakor van.“
— Postaindítás. A Budapest felé délutánonként 

indított posta kezelése szempontjából a következő soro­
kat kaptuk, a melyeket ajánlunk a helybeli postafőnök­
ség figyelmébe. A május 1-jével életbelépő menetrend 
szerint délután 6 perczczel előbb (1 óra és 31 peiczkor) 
érkezik a kassai vonat Eperjesre és 16 perczczel ké-

Igmándi

sőbb (3 óra 35 perczkor) fog indulni innen, mint je­
lenleg s a két vonat közt két óránál hosszabb időköz 
fog letelni. A Budapest felé induló postára vonatko­
zólag azt a méltányos kívánságot táplálhatja ennek 
folytán a közönség, hogy azt későbben zárják le, illetve 
hogy ne vigyék ki már 1 óra után a vasúti pálya­
udvarra s ne ácsorogjon ott mellette egy postaszolga 
két óránál hosszabb ideig, hanem indítsák a városból 
3 órakor. További kivánalom az, hogy a leveleket ne 
szedjék ki a postaszekrényekből a 3 óra 35 perczkor 
induló vonathoz 11 órakor, mint ez jelenleg történik; 
tény ugyanis, hogy a második kiürítésnek — a jelző­
táblák szerint — déli 12 órakor kellene történnie, de 
még 11 óra előtt elindul a gyűjtökocsi; már pedig 
sehol a világon nincs az, hogy több mint 4 órával a 
vonat indulása előtt hiába dobja be az ember a leve­
lét, az csak este fog elmenni. Nem fogadjuk el ment­
ségül azt az érvet, hogy 2 óra körül a központi 
levélszekrényt kiürítik s tartalmát azonnal továbbítják, 
mert más dolga is van a közönségnek, mintsem hogy 
minden levéllel a postára szaladjon. Az sem ok a mos­
tam rendszer fentartására, hogy az Orló felé menő 
postát egy óra után indítani kell, mert a postaforga- 
lom zöme Budapest felé irányul. Tessék tehát délután 
pont 1 órakor kezdetni ezentúl 11 óra helyett az ösz- 
szes gyűjtőszekrények kiürítését s ha ez •/, óra alatt 
befejezést nyer, még mindig •/*  óra van az anyag fel­
dolgozására. Végül kívánatos volna, hogy este 7 óra 
helyett 8-kor történjék a levélszekrények tartalmának 
összegyűjtése, mert — kivált a nyári időszakban — 
igen korai és egyáltalán nem városias a 7 órai kiürítés.

— Sárosvármegyei Múzeum. Magánosok részéről 
múzeumunk anyaga újabban a következő tárgyakkal 
gyarapodott: Steinhausz Gida, a máriavölgyi üveggyár 
igazgatója az egykori boglyárkai fatemplom velenczei 
stílben, de alighanem vármegyénkben készült XVlI-ik 
századbeli üvegcsillárját ajándékozta, melyet összetörvén, 
az üveghutának beolvasztás végett adtak el Haris Emil 
két ó-bécsi porczellán gyógyszerész-edényt, Molitorisz 
István három bécsi porczellán-edényt ajándékozott. 
Kitzbicher György Eperjesről öt középkori vassarkantyút, 
egy zablát, két XIV századbeli vaskulcsot; Fifik Árpád 
egy csúcsíves-kori kulcsot adott. Ez utóbbi vastárgyak 
az eperjesi Főutcza aszfaltozása közben kerültek felszínre. 
Bálint Lajosné, a bártfai járásbíró neje, egy 1716-ból 
való hímzett mintakendőt adományozott, melyet mo­
nogrammja szerint Steinhübel Klára Zsuzsánna készített. 
A múlt ősz óta közönségünk érdeklődése a múzeum 
iránt mindössze ennyiben nyilvánult. Az egyházak ré­
széről azonban már igen sok régiséget szállítottak be. 
Különösen a vármegye görög-katholikus templomai 
lesznek — dr. Vályt János püspök gondoskodása foly­
tán — fényesen képviselve. Az evangélikus templomok 
közül csak a kisszebeni és girálti ígért régiségei nin­
csenek még meg. A római katholikus templomok össze­
írt régiségeinek gyűjtéséhez a kassai püspöki hatóság 
még nem adta meg az engedelmet. Mindazonáltal a 
múzeum e nyár folyamán megnyílik, még pedig alig­
hanem a Rákóczi és Thököly hamvainak hazahozatala 
alkalmával rendezendő országos ünnepségek kapcsán, 
a melyeknek múzeumunk megnyitása egyik kimagasló 
mozzanata lesz. Minthogy a múzeum megnyitásán így 
igen kiváló vendégsereg fog megjelenni, kívánatos volna, 
ha múzeumunkkal becsületet vallanánk. Erre azonban 
csak akkor lehet reményünk, ha közönségünk legalább 
most a tizenkettedik órában, nagyobb érdeklődést ta­
núsít iránta, mint eddigelé s múzeumunkat nagyobb 
számmal keresi föl gyűjteményeit gyarapító adományok­
kal vagy akár letéteményként átengedett családi régi­
ségeivel. A múzeum iránt mindennemű fölvilágosítással 
Díváid Kornél szolgál, a kit a kultuszminisztérium az 
anyag fölkutatásával és összegyűjtésével bízott meg. 
A nevére czímzett levelek Bártfára küldendők.

— Syndetikon ragaszt mindent I 12, 20, 32, 40 és 
50 fillérért kapható Eperjesen Cattarinonál.

— Színház. Miesey F. György, az új színigazgató, 
május 1-jétől kezdve bemutatóelőadásokat tart Eper­
jesen. Az újonnan szervezett társulat tagjai a követ­
kezők: Hölgyek: Reviczky Rózsika szubrett-énekesnő, 
Fehér Olga coloratur-énekesnő, Garai Anna énekesnő 
és tánczosnő, Szirmai Éva énekesnő, Halassy Vanda 
fiatal hősnő, szende színésznő, Kálnay Anna vígjátéki 
szubrett, társalgási. Csendes Alice naiva, Tarnay Lidia 
komika, Radó Sándorné drámai anya, Rózsahegyi Ilonka

líKwííví?az elron,o,t syomroL2_13 óra 
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énekes naiva, tánczosnő; urak. Micsey F. György igaz­
gató, Margittay Gyula hősszerelmes, bonvivant, Radó 
Sándor jellem, drámai apa, Magasházi János szerelmes, 
énekes bonvivant, Sarlay Kornél kedélyes apa, Vámos 
Jenő opera-, operette- s népszinmű-baritonista, Szabó 
Pál opera- és operette-tenorista, Deák Gyula operette- 
buffó. komikus, Vitéz Róbert operette-buffó, komikus, 
Tukoray Lóránt jellemkomikus. Műszaki személyzet: 
Micsey F. György igazgató, Margittay Gyula titkár, Deák 
Gyula rendező, Radó Sándor rendező, Ligethy Géza 
karmester, H. Szőnyi Emma súgónő, Hollósy Ödön 
ügyelő, Kotbler Manó díszmester két segéddel, Gold- 
stein Ignácz főszabó, Garai Ferdinánd kellékes két segéd­
del, Tűr Mihály szereposztó és a 67. gyalogezred 14 tag­
ból álló zenekara. Műsoron lesznek a fővárosban nagy 
sikert ért újdonságok. Bérlet-hirdetés hat előadásra a 
következő. Földszinti és emeleti páholy 39 korona,
II. emeleti páholy 20 korona, támlásszék 10 korona, 
I-rendű zártszék 8 korona, Il-rendű zártszék 6 korona, 
I. emeleti erkélyszék 10 korona. A bérletek eszközlése 
körül Margittay Gyula titkár személyesen fog eljárni, 
ki a bérletpénzek felvételével is meg van bízva.

— Gazdasági-egyesületi hírek. A Sárosvármegyei 
Gazdasági Egyesület Eperjesen, május 7-ikén délelőtt 
11 órakor, a vármegyeház nagytermében tartja rendes 
tavaszi közgyűlését, a melyet megeltízőleg d. e. 10 óra­
kor a kisteremben igazgató-választmányi ülés lesz. — 
Az Egyesület cseléd- és munkásügyi bizottságot ala­
kított, a melynek czélja az, hogy ezt a sürgős és égető 
kérdést megfigyelje s az igazgató-választmánynak meg­
felelő javaslatokat tegyen. — A tavaszi pinzgaui bika­
vásárra 44 bika hajtatott fel; elkelt 19 darab, átlag 
360 koronáért. A vásár tiszta jövedelme 105 k. 76 f. volt.

— A Magyar Kárpátegyesület eperjesi Osztá­
lyának ápr. 22-ikén a Kopasz-Strázsra rendezett út­
jelzőkirándulása jó sikerrel végződött. A társaság 2,/j órai 
gyalogolás után megmászta a hegy csúcsát s Kálnáson 
át a Dubravánál végezte útjelzését. A kirándulás egyike 
a leghálásabbaknak e vidéken. A Fintával tervezett 
összekötő túristaútnak — sajnos — el kell maradnia, 
mert a tulajdonos — a vadászatra való tekintetből — 
nem engedte meg. F. hó 29-ikén, Gerhard Béla veze­
tése mellett, útjelző-kirándulás Abos vidékére. Indulás 
délben a 12 óra 18 perczes vonattal a lemesi megálló­
helyig, onnan az abosi várhegy megmászása (’/, óra), 
azután leereszkedés a Svinka völgyébe, majd az abosi 
vasúti állomásra (összesen 1 ’/« óra); az állomásról a 
társaság egy része a Hrad-hegyre jelzi az utat (1 óra), 
a másik része a Lujza-forrás felé indul. Összes gya­
loglás 3 vagy 2 óra. Élelmezésről ki-ki maga gondos­
kodik. A Kárpátegyesület első társas-kirándulása — 
Uhlarik Mátyás elnök rendezése mellett — május 6-ikán 
indul Czemétére.

Tót pénzintézetek. Tót ne vigye magyarhoz, 
zsidóhoz megtakarított garasait — Írja a Slovenski 
Tyidennik, — kölcsönt se kérjen tőlük, csak tóttól. 
S egyben örömmel adja hírül, hogy a Felvidéken már 
20 tót pénzintézet van. Némi kifogás alá esik ugyan az 
intézetkék ama ténye, hogy kisebb kölcsönöknél, épp 
olyanoknál, a mikre a szegény emberek szorulnak, eset- 
le£ 14°/,-ra is felrúg a kamat, de hát ne jusson inkább 
tót zsebbe ez a tót verítékű pénz, mint magyaréba ?

Arányi Dezső ügye. Múlt számunkban reá­
mutattunk arra az egyedül lehetséges módra, a mely- 
lyel az új rendőrkapitány kinevezése következtében 
felmerült kínos helyzet orvosolható lenne. Felszólalá­
sunkat a város érdeke és nyugalmának minél előbb 
bekövetkezendő helyreállítása vezette, mégis egyesek 
félreértették, vagy talán helyesebben fejezzük ki magun­
kat, ha azt mondjuk, hogy félremagyarázták közlemé­
nyünket, minélfogva erre az ügyre újból vissza kell 
térnünk. Mikor mi teljes tárgyilagossággal kimutattuk, 
hogy a város által a közigazgatási-bírósághoz beadott 
panasz nem fog sikerrel járni: a város javára csele­
kedtünk, mert egyrészt el akartuk ilyképpen oszlatni 
azt a reményt, hogy jogi úton más főkapitányt kap­
hassunk; másrészt pedig, az egyedül lehetséges meg­
oldási módot az új főispán figyelmébe ajánlván, lehetővé 
óhajtottuk azt tenni, hogy ez az ügy hónapokig — a 
meddig a közigazgatási-bíróság döntése bekövetkezik 

- ne aludjon el s a belügyminiszter ne mondhassa 
azt, ha meglesz a közigazgatási-bírósági ítélet, hogy 
mivel a kinevezést nem döntötte meg az arra jogilag 
illetékes fórum, továbbá mivel a kinevezés régen tör­
tént s a közhangulat azóta megváltozott és az alkot­
mányellenes éra emlékezete sem lesz oly eleven: nem 
tesz semmit I Mert ekkor igazán nem lenne más hátra, 
mint az új főkapitány akczeptálása — hiszen, mint a 
másik helybeli lapban ma egy hete kijelentette zlní»/«, 
ő csakugyan reflektál erre az állási a. És ha a közigaz­
gatási-bíróság elutasítja a panaszt s ha a belügyminisz­
ter sem helyezi el másutt Arányit, mégis csak az lesz

a dolog vége — az egyhangúlag hozott közgyűlési 
határozat daczára — hogy Arányit be kell majd iktatni. 
E kényszerhelyzet kikerülése végett szolaltunk mi fel s 
ha tanácsunkat megszívleli Semsey Boldizsár főispán, az 
ügynek határozottan hasznára fog válni a múlt szám­
ban megjelent közlemény. A kérdés gyors megoldása 
azért is kívánatos, mert a mi nagy forgalmú és kis 
személyzettel biró rendőrségünk vezető állásának hó­
napokon, esetleg egy egész évén át való üresen hagyása 
hátrányos a közbiztonságra nézve. Szóval minden tekin­
tetben helyén való volt a kérdéses felszólalás és remél­
jük, hogy most már mindenki belátja annak szüksé­
gességét is.

— Szövetkezeti közgyűlés. A Sárosvármegyei 
Mezőgazdasági Szesztermelők Szeszfinomító és Szesz­
értékesítő Szövetkezete május 7-ikén d. u. 2 */ 2 órakor 
Eperjesen, a vármegyeháza kistermében rendkívüli köz­
gyűlést tart.

— Pánszlávizmus. Végre a fővárosi sajtó is tudo­
mást kezd venni a felvidéki pánszlávizmus újabb erőre 
kapásáról, a mely a mostani választásokkal kapcsolat­
ban érezteti különösen a hatását. így a Pesti Hírlap 
keddi száma a következőket írja: „Eddig büszkén mu­
tathattak rá a katholikusok arra, hogy az ő papságuk 
a pánszlávizmus mételyétől mentes volt. Akadtak ugyan
egyes papok, de ezeket oltár-testvéreik kerülték s nem 
mulasztottak el egyetlen alkalmat sem, hogy velük 
szemben éreztessék, mennyire kárhoztatják hazafiatlan 
viselkedésüket. Sajnos, az utóbbi időben a métely ter­
jed.“ Részletesen kifejti aztán a nevezett lap, hogy az 
esztergomi, nyitrai és szepesi püspökség tűri a papok 
hazafiatlan működését s rámutat a pánszláv hírlapok 
romboló hatására. — Részünkről a pánszlávizmus ve­
szedelmére legközelebb részletesen visszatérünk s hite­
les adatok alapján ismertetni fogjuk, mi történt eddig 
Sárosvármegyében e métely terjedésének a meggátlására?

— Elvesztett értéktárgyak. Lichtig Salamon girálti 
lakos április 11-ikén Ferenczvágástól Giráltra menve, 
útközben elvesztette egy 800 korona értékű briliáns 
gyűrűjét és egy drb. 200 koronát érő aranylánczát. 
A megtaláló s átadó 50 korona jutalomban részesül.

— Eltűnt gyermek. Hovanecz Vazul, felsőfricskei 
lakosnak Mihály nevű 2 éves 8 hónapos fiúgyermeke
április 19-ikén délután 1 J/2 órakor a ház udvaráról 
eltűnt s a legszorgosabb keresés daczára máig sem 
került elő. A gyermek eltűnésekor szalmakalapot, alatta 
veres-fehér vászonfőkötőt, tarka, rikító színű inget és 
lábán sarút viselt.

— A legnagyobb felhőkarczoló Newyorkban. A 
Singer Manufacturing Co. nyújtott be terveket olyan 
épületre, a mely 2—300 lábbal lesz magasabb, mint 
valamennyi eddigi felhőkarczoló és mintegy 40 lábbal 
magasabb, mint a Washington-emiék. Kapcsolatban 
ama telkek beépítésével, a melyeket a társaság jelen­
legi épülete mellett a Broadway és Liberty Street észak­
nyugati sarkan már megszerzett, a megnagyobbított 
épület középrésze fölé 40 emeletből álló tornyot emel, 
a mely 593 láb 10 a/s magasságot ér el. A torony 36 
emeleten keresztül 65 láb széles lesz négyzetben s egy 
dóm fogja betetőzni, a mely még újabb négy emeletből 
áll és e fölött fog emelkedni a kupola s még azontúl 
a zászlórúd. A torony előrészeinek díszítése agyag s 
mészkő és minden oldalán négy sor ablaka lesz. Az 
egész épület több mint 150,000 négyzetláb területet 
foglal el és négy fölvonóval szerelik föl. A talajban, a 
melyen a torony építendő, furattak s megállapították, 
hogy nem fog nehézségekkel járni megfelelő erős szikla­
alapot találni, mely a rettenetes súlyt kibírja. Azt ál­
lítják, az építészek minden feladatukat, a melyek a terv­
vel összefüggnek, kielégítően oldották meg. Az épít­
kezés összes költségei, beleértve a tornyot is, a költség­
előirányzat szerint 1.500,000 dollárra rúgnak. Az épület­
tömb északi részén, Broadway felé Cordtlandt és Church 
Streeten kimenőleg, május 1-jén fogják a City Inves- 
ting Company palotája építését megkezdeni Minthogy 
ennek középső epülete 30 emeletre van tervezve, azt 
várták, hogy ez az épület egy még magasabb épület 
után való vágyat ébreszt s a város második részén az 
létesülni is fog, azonban ez az épület csak törpe lesz 
a Singer-toronynyal szemben. Az Eififel-torony kivéte­
lével a Singer-épület a világ legnagyobb épülete lesz. 
60 lábbal magasabb, mint a Philadelphia-városcsarnok 
és 200 lábbal magasabb, mint a Park Row épülete, 
vagy a The Times újságé és magasabb lesz, mint a 
legtöbb híres toronycsúcs Európában.

— A magyar kir. szab, osztálysorsjáték felette 
jelentékeny sikert ért el. Mindenütt azokról a nyere­
ményekről beszélnek, a melyek a 17-ik játékban huzat- 
tak ki, de még többet beszélnek az emberek — rang­
különbség nélkül — azokról a milliókról, a melyek a 
május 23-ikán kezdődő 18-ik játéknál érhetők el, éppen 
úgy, mintha már a zsebeikben volnának ezek a milliók. 
Valamennyinek kétségkívül szivük legbenső zugában 
egy csekély reménység lappang. És miért is ne? A ke­
rék mindannyiok számára forog és a szerencse merő­
ben a véletlentől függ. Mindenki, a mily gyorsan csak 
teheti, egy vagy több sorsjegyet vesz, beteszi ezeket 
a tárczájába vagy szekrényébe, hogy aztán hónapokon 
át mint egy darab rádium, mindazok rideg életét be­
világítsa, a kiknek egész éven át reggeltől estig pihenés

nélkül dolgozniok kell, hogy csak a legszükségesebbet 
megkereshessék, minden reménység nélkül, arra, hogy 
e munka révén valaha jóléthez, vagy éppen gazdagság­
hoz jussanak. A most vásárolt sorsjegyek egész időn 
át megannyi ablakocskák, a melyeken át a szerencsébe 
lehet pillantani. Hiszen még a legmogorvább moralis­
ták se tagadták soha sem, hogy a reménység az embeii 
cselekvések leghatékonyabb rugóinak egyike. Hát nem 
e szerencsétől függ életünk legtöbb körülménye? Ter­
veink sikere, fáradozásaink célja, törekvésünk a teljes 
gazdasági függetlenség iránt: mindez vájjon nem olyan-e, 
mint egy sorsjegy, a melynek eredménye igen gyakran 
nem az egyesek intelligencziájától és tetterejétől függ ? 
Egy neves írónk nemrégiben a maga szellemes modo­
rában azt írta, hogy a mindenkit szórakoztató és gyak­
ran vigasztaló sorsjáték, a nélkül, hogy valakire vesze­
delmes volna, a leggyorsabb minden spekuláczió között, 
minthogy az esélyek minden résztvevőre nézve egyen- 
lőek És a mikor ellenvetették, hogy nem nyerhet 
mindenki, azt válaszolta, hogy az csak azoknak jelent 
valamit, a kik a reménységet a bizonyossággal tévesz­
tik össze. Ha veszünk egy sorsjegyet, úgy minden 
szenvedelem nélkül játszunk. A játék megvarázsol ben­
nünket, a nélkül, hogy felizgatna, és azon a napon, a 
mikor a húzás csak a mások szerencséjét hirdeti szá­
munkra, filozófikus egykedvűséggel mondjuk: a szeren­
cse vak és kiszámíthatatlanok a szeszélyei Minden­
esetre semmi akadálya nincs, hogy ma vagy holnap a 
mi ajtónkon kopogtasson Kinek nincs még sorsjegye? A 
legszerencsésebb Dörge Frigyes bankházában kapható.

— Állatbetegségek. Vármegyénk területén a követ­
kező állati járványos betegségek vannak: Lépfene: Kapi, 
Somos. Rühkór: Décső, Karácsonymező. Sertésorbáncz: 
Bunyita, Kurima.

— Fényképező amatőrök figyelmébe! Sötét­
kamarát — nem-vásárlóknak is — a legnagyobb 
készséggel enged át Cattarino Sándor fényképészeti 
czikkek és gépek raktára, Eperjes.

— Milyen lesz a május ? A Meteor, a melynek 
a jóslása gyakran beválik, május hóról a következőket 
írja: Május igen változatosnak Ígérkezik, így kellő 
mennyiségű csapadékot hoz. Veszedelmes csomópontja 
a 16-iki, a mennyiben hideg jellegű, a melyet azonban 
a napkitörések oda módosíthatnak, hogy a fagy helyett 
hűvös esőt 'vagy szelet hoz, a fagyosszentekre közvetlen 
nem esik rossz jellegű csomópont, így remélhetőleg jól 
fogják magukat viselni. Legmelegebb része még e 
hónapnak az utolsó harmada s legállandóbb az eleje.

— Járványok. Eperjesen április első fe ében ismét 
két új hasi-hagymáz megbetegedés történt. Roncsoló­
toroklob egy-egy megbetegedési esettel, előfordult Kis- 
szeben, Palocsa, Zsálmány és Tapolysárpatak községek­
ben ; továbbá 8 kanyaró eset Felsőkányán és 8 bárány­
himlő eset Fricsen.

Siketnémák felvétele. A siketnémák kecske­
méti intézetébe az 1906/1907. tanévre, nem- és vallás­
különbség nélkül felvétetnek olyan, 7-től 10 éves korú 
siketnéma gyermekek, kiknek a siketségen kívül más 
testi vagy szellemi fogyatékosságuk nincs. Felvételért a 
legszegényebb szülők is folyamodhatnak, mert az inté­
zet igazgatósága módját ejti annak, hogy a vagyon­
talan szülők gyermekei is bejussanak az intézetbe. Az 
iskoláztatás ideje nyolcz év. Felhívjuk még a szülők 
figyelmét arra a körülményre is. hogy az intézettel kap­
csolatosan egy országos jellegű kertészeti továbbképző­
iskola felállítása terveztetik, a mely valószinüleg már a 
f. év őszén megkezdi működését s a melyben az inté­
zetet végzett növendékek a kertészet minden ágában 
és a szőlő-, gyümölcstenyésztésben és selyemtermelés­
ben fognak kiképeztetni A folyamodványok folyó évi 
május hó 15-ikéig nyújtandók be az intézet felügyelő­
bizottságához. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 

az intézet igazgatósága.
Eisler úr tulipánja. Nincsen olyan szent ügy, 

melylyel visszaélés ne történnék és nincs olyan turpisság, 
melyre díszítő köntöst ne húznának azok, kiknek a hazá­
tól kezdve minden magasztos dolog csak üzletre megy.

Itt a hazafias tulipán-mozgalom is, mely egyszerre 
panamával kezdődött. Azóta a pesti czégek jórésze 
mást sem tesz, mint tulipánt fabrikál és küldözgeti szét 
az országban.

A tulipán jegyében illik megemlékeznünk Eisler G. 
budapesti czég tulipánjairól; lévén a tulipán a magyar­
ság jelvénye, a magyar iparpártolás szimbóluma és 
lévén éppen egy Eisler-féle szabadalmazott tulipán a 
kezeink között.

De kezdjük csak az elejéről.
Hol volt, hol nem volt, de azért mégis volt egy 

papa, a ki apró csemetéi számára mindeddig a kül­
földről. Beilinből, Bécsből stb. hozatott húsvéti aján­
dékot, teszem: képeskönyveket Az idén azonban, hogy 
megjött a tulipán, a hazafias papa így gondolkozott: 

Egy Istenem, egy hazám, én is magyar volnék, 
vagy mi? A német nem eszik az én pénzemből. Ez­
után Budapestről hozatott képeskönyvet, magyar szö­
veggel. Hadd gazdagodjék pár fillérrel a magyar ipar, s 
magyar kép, magyar szöveg szórakoztassa fiacskáimat
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És úgy tőn, a mint beszéle.
Levelét megírta a budapesti, magyar gyártmányú 

képeskönyvek irányában, meg is adresszálta a levelet: 
Eisler G úrnak, Budapest, Andrássy-út 33, és várta, 
mikor hozza a posta a képeskönyvet, Fosa bácsi czi- 
czuskás verseivel.

A posta nem is késett, éppen hogy idejében hozta a 
csomagot A papa bont|a bontogatja, hát majd eláll szeme- 
szája, mikor megtalálja rajta a következő díszes feliratot:

*/, Duz. No. 736 ABC. Ung. 
Hí 1 <1 erb íic'li e i'.

Ez a német stempli díszlett három helyen a csomag 
papírján. De a meglepetések meglepetése csak akkor 
jött, mikor a csomagból kihullottak a képeskönyvek, 
ugyanazok, melyeket a papa még a múlt évben Becsből 
hozatott, persze feleáron. Eisler úr így tanította meg 
a magyar papát magyar iparpártolásra, a ki most tőlünk 
kér tanácsot: vájjon mit tegyen? Pestről hozassa-e 
dupla árért a német portékát, vagy Bécsből feleáron 
ugyanazt, a mi még nem ment Eisler úr kezén keresztül.

Igazán nem tudunk tanácsot adni, de Eisler úr e 
dísz-tulipánjait elteszszük emlékbe.

— Ki akar kincstári lovat? A honvédelmi minisz­
ter közhírré teszi, hogy a huszárságtól polgári haszná­
latra minden évben kiadatni szokott lovak iránti kér­
vényeket ez évben kivételesen május hó 15-ikéig kell 
benyújtani a nevezett miniszterhez. Megjegyzendő, hogy 
csakis oly egyének — bérkocsisok kivételével — kapnak 
lovat, a kiknek anyagi viszonyai teljes biztosítékot nyúj­
tanak a ló áráért; kötelesek egyszersmind a vevők a 
lovat jó állapotban tartani s minden őszszel — öt éven 
át — 35 napi fegyvergyakorlatra beszolgáltatni. Az öt 
év leteltével a ló az illető gazda tulajdonába megy át.

— Állomások neveinek megváltoztatása. A kassa- 
oderbergi vasút vezérigazgatósága közli, hogy május 
1-jétöl a cs. és kir szab, kassa-oderbergi vasút alább 
felsorolt állomásainak, illetve megállóhelyeinek nevei a 
következőképpen fognak változtattatni : Alsó-Sebes he­
lyett Alsósebes, Csircs h. Cseres, Deméthe h. Deméte, 
Hámor h. Kassahámor, Kis-Ladna h. Kisladna, Kis- 
Szeben h. Kisszeben, Klyussó h. Kolossó, Lubotin- 
Lublófürdő helyett Lubotény-Lublófürdő, Nagy-Ladna

— NYi lttbr. ------

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalmainál és köszvénynél, 

a ezukros húgvárnál, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutainál
a

Lithion-forrásSALVATOR
kitűnő sikerrel haszniltatik. E forrás kiváló tulajdonságai i

iSiHORrofy

Húgvhajtó hatású.

Kellemes izű.

Vasmentes.

Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta.

Állandó összetételíl.

Első rangú gyógyvíz 
és 

diaetetikus ital.
Különösen oly egyéneknek 

ajánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán aranyeres bántal- 

makban. hasi pozsga. máj- 
és vese izgatási tünemények­
ben vagy húgysavas vese­

homok és vesekövek 
képződésében szenvednek.

V

Orvosi szakvelemenyek, gyógyeredményekről szóló bizonylatok 
s egyébb forrásleírások ingyen, bérmentve állnak rendelkezésre.

Kapható áiványvizkereakedésekben vagy a 
Salvator-forrái igazgatóságánál Eperjesen.

GLÜCK SZIDI 
KLEIN CORNÉL 

jegyesek,

Eperjes», 1Í>OG. április h<*>.  

h. Nagyiadna, Nagy Sáros helyett Nagysáros, Ó-Ruzsin 
h. Óruzsin, Ossikó h. Oszikó, Osztrópatak-Sz.-Mihály 
h. Osztópatak-Szentmihályfalva, Péch-Ujfalva h. Pécs- 
újtalu, Phönixhuta h Főnikszhuta, Raszlavicza h Magyar- 
raszlavicza, Sebes-Kellemes h. Sebeskellemes, Szent- 
István h. Hernádszentistván, Tihany h. Hernádtihany.

— A szerencse szeszélyes és nem mindenkit 
részesít kegyeiben. Hogy azonban a szerencse bennün­
ket el ne kerüljön, annak ajtót, kaput nyitva kell 
hagynunk, a szerencsének kezet kell nyújtani! Az ál­
talánosan ismert és nagy népszerűségnek örvendő 
Lukacs Vilmos bankhazának (Budapest, V., Fürdő-u. 10 ) 
vevői, kik már az első Szerencsei;isérletnél egy-egy fő­
nyeremény által vagyonhoz és jóléthez jutottak, bizonyít­
hatják ezt. Az általánosan kedvelt Lukács télé szerencse­
sorsjegyek a helybeli Paszternák Manó czégnél is 
beszerezhetők, miáltal levelezés és postaköltség meg­
takarítható.

— Összeégett gyermek. Magyart János sóvári 
gazda leánykája felmászott az udvaron lévő, szalmával 
telt szekér tetejébe. A szalma — idáig még kideríthet- 
len okból — hirtelen lángba borult s a szerencsétlen 
leányka a szó szoros értelmében összeégett. Az össze­
szaladt szomszédok már csak megszenesedett holttestét 
tudták az izzó pernye közül kikaparni. Nagyon való­
színű, hogy a kis lány gyufákat gyújtogatott a szalma­
rakás tetején, mitől az lángra kapott. Megindították a 
vizsgálatot.

— A kivándorlási törvény kijátszása. A Felvi­
dékről mostanában csakis katonasor alá tartozó legé­
nyek vándorolnak ki. Még pedig útlevél nélkül. Csak 
annyi pénzt visznek magukkal, a mennyi elég a vasúti 
jegyre Bécsig A mikor Budapesten megkérdezik tőlük, 
mit keresnek az osztrák fővárosban, azt felelik, hogy 
munkát s ha megmotozzák őket, nem találnak náluk 
nagyobb összeget így tehát gyanútlanul eljutnak Bécsbe. 
Onnan aztán hazulról távirati úton kérnek pénzt az 
amerikai kivándorlásra.

— Az anyakönyvi hivatal heti kimutatása. Szii- 
lettek: Martonyi Mária r. k , Kresztyankó Erzsébet 
r. k., Mikler Vilmos ág. h. ev.. Papp Ferencz g k., 
Hoffmann Sarolta r. k, Lukács Margit r. k, Rumann 
József r. k., Matiszkó Margit r. k, Freundlich Árpád 
izr., Zipszer Miksa izr., Leskó József r. k. — Meghal­
tak özv. Kosztka Ágostonné r. k., 66 éves, Rumann

505. szám Sárosvármegye kir. tanfelügyelőjétől.

Yersenytárgyalási hirdetmény.
A nagyméltóságú m. kir. vallás- és köz­

oktatásügyi minisztérium 1906. márczius 4-ikén 
kelt 13,649. sz. rendeletével a magyarkapronczai 
(Sárosvármegye) állami elemi iskolaépületnél 
teljesítendő helyreállítási munkálatok költsé­
geire 4021 kor. 76 fillért engedélyezett.

A fentemlített munkák foganatosításának 
biztosítása czéljából «£■ 1906. évi IndjllX hó 
iO -ik napjának délelőtti // órájára a sárosv - 
megyei kir. tanfelügyelőség helyiségében (Eper­
jes, Főutcza 92. sz. a.) tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás azzal hirdettetik, hogy a vál­
lalkozó keresete csak a jövő 1907. év január 
havában válik esedékessé.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó s a részletes feltété 
lekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap délelőtti 11 órájáig a nevezett hi­
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Eperjes, 1906 márczius 23
Matavovazky Béla, 

kir. tanácsos, kir. tanfelügyelő. 

Tisztviselőtelep
30 családi ház felépítéséhez telidet keresünk Eperjes városában s annak közelében, akár 

egészben, akár parczellákban. A telek helyét, nagyságát és árát 
magában foglaló ajánlatokat — ügynökök kizárásával — csakis 
telektulajdonosoktól, az építtető bizottság nevében 
0-37""CLla koll. tképző tanár (Sétány 2-ik szám) fogadja el.

József r k, 8 órás; Semel Lajosné izr., 52 éves; Glück 
Miksa izr., 58 éves; Gabona Józsefné r. k., 46 éves. — 
Házasságot kötöttek: Apáthy János r. k és Soltész Mária 
r k.; Dapsy Károly ev. ref. és Kinaisz Aranka r. k ; 
Tóth Károly ev. ref. és Schlesinger Mária ág. h. ev.; 
Dentsa János r. k. és Sedlák Mária r. k ; Gajda Ferencz 
r. k. és Stofan Erzsébet r. k ; Gyuricza Dániel g. k. és 
Buzgó Mária r. k.; Szabó Lajos r. k. és Peczuh Júlia r k

Kakao éa csokoládé kedvelők ügyeimébe:

Hoff dános-fél«

Kandol-Ralao
/

a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó.

Valódi ciakia 
Hoff Jáno.

..évvel és az oroszlén-védjegy gyei 
Csomagok á */«  kgr. 90 fillér

• • */e  » 50 •
Mindenütt kapható.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

A Coia-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatáza ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes-italt. A (Jozí* 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A Cozft a családok ezreit békitette ki ismét, sok­
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentet - 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lett 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjé 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg 
hosszabbította.

Az intézet — mely a Cozft-por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kívánják, egy pmbaadagot és egy 
köszönŐirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá 
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal 
inatlan.

INGYEN PRÓBA 386. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz, tnek. 
(Levelek 26 fill., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesítendő!«.

COZA INSTITUTE 
(Dept. 386 ), 

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

iT
Teljesen pótolják 
a külföldi likőröket

Sehrank Béla
gőzerőre berendezett 

likörgyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.
w

Legnagyobb versenyképesség!

Képviselv-e:

Lindner J. Mór, Eperjes.

Különleges gyártmány:
Triple Sec ----- ---- :
• , „Comme il faut".
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A nagy méltóságú ni. kir. vallás- és köz­

oktatásügyi minisztérium 1905. évi augusztus 
4-ikén kelt 40,298. sz. rendeletével a bérczaljai 
(Sárosvármegye) állami elemi iskola épületénei 
teljesítendő helyreállítási és átalakítási munká­
latok költségeire 4000 koronát engedélyezett.

A fentemlített munkák foganatosításának 
biztosítása czéljáböl az 1906. évi HHÍj'US hó 
20-ik napjának délelőtti 11 órájára a sáros­
vármegyei kir. tanfelügyelőség hivatali helyi­
ségében (Eperjes, Főutcza 92. sz. a.) tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az 
engedélyezett költség után számítandó s a részletes tel­
tételekben előirt 5° 0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat kitűzött nap délelőtti 11 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki mű­
velet és részletes feltételek a nevezett hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Eperjes, 1906. márczius 24.
Jf■ a tavo vszky Bél a,

kir. tanácsos, kir. tanfelügyelő.

I

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre!

I

Jégéinél ás 
egész nyáron át 

naponta O—lO-igr.
1 puttony ára . 50 fillér,
1 kiló ára . . 4 fillér.

Betegek számára a nap bármely szakában.
KZapIiató:

Mihalidesz Lajosnál
Flórián-utcza 1. szám.

Három kérdés:
I. Aliért kedvelik az orvos urak az 

EGGER-EMULS10T és rendelik e csukamaj- 
olajat előszeretettel r

Mert az EGGER-EMULS1ÓT a csukanraj- 
olaj legjobb adagolási módja s gyógyered- 
inényei meglepők.

II. Miért szeretik a gyermekek az 
EGGER-EMULS1ÓT annyira?

Meit íze kitűnő és nyalánkságszámba megy. 
Ili Aliért szeretik a felnőtt egyének 

az EGGER-EMULSIÓT?
Mert tudják, hogy a csukamájolaj áldásos 

hatását fokozott mérvb n birja és mindazon­
által nyoma sincs a csukamájolaj undorító íz- 
és szagának.

Hogy ezen tények valódiságáról bárki meg­
győződhessen,
a „Hádor-gyógyszertár“, Budapest, VI., Váczi-körút 17. 
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér 
előzetes beküldése ellenében (csomagolás- és 
portóért). Egy eredeti nagy üveg „Éggel- 
ISniulsió“ ~ kor. árban kapható 
Eperjeseit: Barts Emil, Kom Vilmos, Moli- 
torisz István gyógytárakban és Pálesch Atpád 
drogériában — Bártfán: Löcherer Gyula 

és Ttrscher István gyógytárakban.

I
Legjobb

I
Hazai

gyártmányú

gyermekkocsi, 
fa-, papir-, utazó-, dísz kosarak 
és virágasztalkák ^XV:Xrbb 

GREG0R ENDRE fiók 
üveg-, porczellán-, lámpa- és díszműáru-üzletében 

Eperjesen, Főutcza 73- sz.

Egyúttal a t vevőimet értesítem, hogy nem 
tekintem a bevásárlási összeg nagyságát, hanem 
•? koronáért egy életnagyságát fénykép-nagyobbitást 
minden t. vevőmnek beszerzem.

0 7ADD A Mf gyógyfürdő ÖLUDnnlNv «egyében.
v Glaubersós, hideg 

kénes sós-víz —x 
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdöévad: május 15-t<»l szeptember 15-ig. Előidény: május 15-töl 
iftntua 15-ig. Utóidény : augusztus 15-töl szeptember 15-ig 30 0;0 ár­
engedménynyel a lakásoknál.

Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivőgyógymód, biz­
tos segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldóUg hat, vértódulásoknál, szédülések, 
hudések. gutafttési rohamoknál vérlevonólag. folszívólag hat, csúzo« 
és koszvényes bánfalviaknál e kór okozta erjedési termékekre, ler kia­
dásokra az Ízületekben, azok oldására és kiküszöbölésére hat. Kő vér- 
s^g, eaívelhájasodás ellen, czukorbetegségeknél. vesebajoknál úgy a 
ezitkor-, mint a fehérje-kiválást gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint furd<>. különféle izzadmányokat, daganatokat, Ízület- és csont- 
bántalmakat. csontszút kedvezően oszlatja. Görvélykóros daganatok, 
fe ♦‘Ivek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, hashártya-izzadiná- 
ny'.k felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idült bőrbeteg­
ségek ellen bámulatos gyorsan hat.

HMtíti <illomák0 az Alföldről és Pest felöl jövőknek X7niz- 
vúr, a Felvidék és illetve Kassa felöl jövőknek Sín«*  ymiluílv- 
honnan kényelmes bérkocsikon 1 és 1/4 óra alatt elérhető.

A víz otthon is sikerrel használható. Ára: egy nagy láda 40 üveg­
gel 14 korona, kis láda 20 üveggel B korona. A víz a vasúton szállí­
tási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Kzobránc győgyfürdó’ 
li4ítaWi^’atA*rt^An,Rlt ^«obrrtnc • gyógyfürdő'1 címzen- 
dok. Posta- és távírdaállomás helyben. A fürdő igazgató - orvosa dr. 
KuasHy Gábor I^hJoh. É .... .» . *A fürdő igazgatóága.

Ezen .jelszó
Szerencse és áldás

Pótlá
A P 

nan felé 
zatok // 
nyújtand 
lelkészi

/ loss:

FIGYELEM!

elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min­
denki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
vásároljon, hol oly sokan mar az első sze­
rencse kísérletnél vagyonhoz és jó­
léthez jutottak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
melv születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 
mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kívánt eredményt meghozza Önnek !

Szerencsenaptár.

"/Megbízható legjobb minőségű 
» hírneves valódi szepessegi 

lenvászon •<- 
dama sztárú 

minden nagyobb Üzletben kapható.

A. késmárki gyá*'  
ljcjegysKett visdjc’íg’ye

Késmárki , 
gyártmány 
csak az,

mely ezen 
védjegygyei 
van ellátva.

Zlpst^
HAZAI IPAR! ~W

Január Február Márcziusl Április Május Junius
1 93553 93544 93537 9353 L 93527 65221 1
2 91549 93542 93336 93530 65225 65220 2
3 103r57 1118S7 78781 112569 112564 37057 3
1 75411 78372 112541 37058 111897 94419 4

75133 4S6>7 78789 112551 112552 94419 5
ti 112593 53241 111885 55747 112586 78791 ti
7 20510 7835S 108287 103954 78789 67110 7
8 78370 112539 78783 7S779 67122 94516 8
9 67113 557 6 131140 1118 9 55720 67118 9

10 92457 4862? 55748 92165 48644 55712 10
11 37056 112567 101142 11'09 112528 92463 11
12 1011 8 78357 92151 41207 111868 78393 12
13 75599 55717 51922 101111 112536 94512 13
11 7S799 91418 112574 67123 112559 111864 14
15 51025 78351 67141 55718 4I.896 78354 15
16 55728 102956 24441 111887 112580 67112 lti
17 101118 101113 101129 94510 78/76 111873 17
18 75.81 91513 41219 112560 111894 20536 18
19 112546 112537 41224 67749 67124 108289 19
20 55746 2.133 112530 557)0 78790 92468 2ö
21 108288 67 iSl 111870 112572 112550 67148 21
22 112529 75118 22088 20 12 9 823 48639 22
23 92467 €5741 112554 »46 112558 112583 23
24 75108 112 515 111861 112566 53247 41215 24
25 78780 111896 105203 55726 101169 112582 25
26 112593 10’155 112544 7S7 >7 91523 55729 2ti
27 112563 93511 111888 21132 78777 111886 27
28 112533 93540 108’90 111849 94102 48301 28
29 78500 101115 93529 78352 65219 29
30
31

93547
93546

93535
93533

93528 65224
65222

65218 30
31

Julius Au juszt. Sz pt. Október Navemb. Deczember
J 65216 65.09 C5 02 55921 55916 55911 1
2 65215 65 03 65201 55920 55915 55910 2
3 67142 101128 41213 51913 112595 60062 3
4 51908 92.66 111898 78177 75407 20531 4
5 112573 111843 112556 lltsio 111877 111882 5
6 60061 78738 94107 101149 112519 105212 6
7 48631 92172 67106 92 >74 24431 112542 7
8 48631 112527 111S7.8 67744 67125 111895 8
9 55737 67121 105208 112>9 i 112526 24448 9

10 108284 101159 112511 111 83 112548 111892 10
11 92162 1 2b 0 10399i 48 .33 67131 112600 11
12 112591 112547 111867 67102 91507 67140 12
13 4S640 11 531 112,68 111 71 55734 64256 13
1 1 92453 111339 55710 112570 112571 22086 14
15 112562 103972 51915 112578 111891 67108 15
16 53348 532’.6 22091 7S795 94502 112597 16
17 112592 ;.7 )52 Hi 91 92 ¡77 67879 112591 17
IS 103961 52901 G7015 90033 37057 48640 18
19 94515 67103 111S72 111’99 22081 92453 19
20 783.5 924.5 78789 105 05 64251 112562 20
21 67117 112583 112581 67147 111880 53348 21
. 2 111859 783 <1 111900 1082 ¡3 105210 112592 22
23 7S368 67116 11189; 24414 48318 103961 23
24 101162 112575 111.845 95535 103997 94515 24
25 112532 11253/ 101152 111812 67368 78375 25
26 78796 92461 112576 101151 111889 55902 26
27 112585 117515 101138 75614 101127 55903 27
28 112599 75624 112555 112565 112577 55905 28
29 111865 20541 559’3 64252 55914 55907 29
30
31

65214
65210

65207
65206

55922 55919
55918

55913 55910
55909

30
31

Ki
kévéi 
futó,

fotopi

ne
Az egyi

Szezoy
Felülírni 
gerincz- 

dr. Rhj 
Utazás H 
délről B 
ragaszul! 
függeszt 
lakás-, a

a fül

18G8 ótn for’g-nloTYiHaii. 
Berber-féle □ 

ayósy-kátrnny-STappan, 
•tvmi tokintétyvk Által *|ánlva,  Európa légi»M államaiban fény«« 

■'ikerről alkalmaztatik 

mindennemű börkiitegek
•Ilon, nevezetesen idült p*kkely-aömör,  elösdl kütegek, 
tón orr-rezessé?, ótvar, fagydar, lábizzadó«, fok és ’****" *or?a 
•Ben. A Bergr«r-féle kátrányszappan tartalmazza a lie-kA<rAny- 
nak 40%*4t  és minden egy eb, a kereskedelemben előtörd aló kátrány­
szappanoktól lényegesen különbözik. Idült 

•ikerrel alkalmaztatik n kálrányszapnar a

Berger-féle kátrány-kénszappan.
Mint gyengébb kátrány szappan aa arc bár ti«*tAtalanaA<al  
•ltávolitá«ara, a gyermekeknek valamennyi tejbetegeége ellen telin- 
mnlhatian bBrtlsrtífó, mexló ée lünlíwappan mindennapi 

haeanAlatnl «rolgál «181

Berger-féle glyccrin-kátnínyszappan
8fi°/o glycerin-tartalommal ée tinóm illattal.

Mint kiváló bőrápoló szer kitűnő eredménynyel haeinéltaük 
továbbá at

** Berger-féle borax-szappan. 
kiMtének, napatttda, aaepló, iiiUeaanr én e<ydb 

baj ok ellen.
Arn minden fajnak 7odllér használati 
utaaltAoeal együtt. A vásárlásnál határozottan 
Bercer-féle katrány-ezappint és borax-atappant 
kérjen ée nézze mez az itt latható véd|egyet ee a 
W. Mell ét tomp, 
eégjegyzdét minden cím­

kén.
Kitüntetve díszoklevéllel 

Becsben 1888-ban ée
aranyéremmel a pártéi vilAickiAlliMaon 1900.

Minden egyéb gyógy- es egészségi szappan, mely Berber-féle 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon fel 
van sorolva.

Kapható minden gyógy tárban ée hasonló üzletben. 
Nagyban : G. He 11 ft Comp., Wien Biberatr. 8. 
Hagyaroitesaffl IbraklAr: lOrúk
Budapest, láirüly«na, l'tialGuayer 4« Seits, £rtuyí-nt< a. 
UácaiuybsD MaffjrarorsaAff <»«•»•• <y4 'jrsserlAraib a<i.

Kapható Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer- 
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

Jjúli szárnak kizárólag csak 
Lukács Vilmos bankházában 
BUDAPEST, V., Fürdő-utcza 10 

vagy alanti czégnél kaphatók.

Az I. oszt, húzása 1906 május 23. és 25-én.
Az

i /
zs

I.i9
Eredeti 

vagy úti vétel lűeflűtt küldetnek szét.
Postii befizetési lapok az összegek portómentes 

elküldésére t vevőink rendelkezésére állanak.

Paszterínák Mjanó
¿F szállító,[Eperjes.

I. oszt sorsjegyek árais 
*/<
3__

sorsjegyek

6.-
az összeg

7»
12.— kor­

előzetes beküldése

Budapest, Vöorl.kBrút 00,
5IUI ■ lecJaUnvoMbb «rak mellett allnltatnaki

CLAYTON A SHUTTLEWORTH

Locomobil és gőz cséplőgépek,
azalmakazalozók, lárgtny-csépiógepek, lőhet e - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszaié- és aratógépek. 

•zénagyUjtők, boronák, sorvetögepek, Plánét jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica«*  

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeteme« 
«OS ól-«kék, 2- és 3-vasú ekek és minden
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Pótlás árlejtési hirdetményhez.
A Poprádófalubati (Sztarina) újon­

nan felépítendő g. k. népiskola iránti pályá­
zatok 1906. HldjUfi hó 't-ikén d. e. 10 óráig 
nyújtandók be a hosszúvágási (lagnói) g. kath. 
lelkészi hivatalban. Bánatpénz 5°„.

1 losszúvágás, 1906. április 26.
lieszkid Sándor,

lelkész, iskolaszert elnök

Kerékpár,
keveset használt, szabadon 
tiltó, vészfékkel és az összes 

hozzávalóval
azonnal eladó.

Megtekinthető a Vásártéren
fotoplasztikumban.

felállított

SZLIÁCS-
ncz éUftii-clö országon.
Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 

tartalmazó ivóforrás belső használatra.
Szezon: május 15-töl szeptember ÜO-ly.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hát- 
gerincz- és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett beteg­

ség és erős munkásság után. Fürdőorvosok:
dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos, dr. Stern J.
Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át onnan 5 óra, 
délről Budapesten át innen szintén 5 óra. Szliácsról fal­
ragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak ki­
függesztve. Kimerítő fölvilágosítást és prospektust utazás, 
lakás-, árkedvezményről az elő- és utószezonban stb. ad 

a fürdőigazgatóság, Szliács (Zólyommegye)

Egy teljesen fölszerelt, acetylén- 
világításra berendezett és egészen 
új orgonával ellátott 

hajóhinta 
más vállalat miatt jutányos áron clncló.

Bővebb felvilágosítással szolgál
Eperjesen, a Vásártéren : Schnee A.

fotoplasztikum-tulajdonos.

t t ‘1 " - , 1 t *■ ' r' t O"» l 1 . J. ■

V

Keibel Antal
zongora- és hangszerkészítő.

t Javítások és hangolások, úgyszintén 
zongora-eladások, valamint becseré­
lések pontosan és lelkiismeretesen 

eszközöltetnek.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

'* ■* t 't ' ~ - S " l 7- "T - . S ■■ l ■> ■«-. I ■>

FOGORVOSI MŰTERMEMET
1906. május hó 1-jétöl

Főutcza 9. sz. házamba
(a gör. kath. templom közelébe) helyezem át. heö. UNIV.

ül nüBscnnxiNN b.

A legmelegebb és legjobb 
hatAsú kénes hőforrások az egész 
kontinensen — szükséglet szerint mérsékelve 
(38— 48 C°fokú) hővízzel b tükörben és 15 porczellánkádban(Jö— IOKUJ noVlZZUi U lUKUIUCll o 1.1 pUlOUIldllKdUlMII

Stubnvafürdön u
(tenger feletti magasság 518 méter). Közvetlenül vasúti állo­
más mellett a budapest-ruttkai vonalon. Feltétlenül biztos 
gyógyulás: minden izületi és izomrlieuinAH 
niegbetegülésnél, isseliias», kösz- 
vény, neuralgia (idegbántalmak), női-bajok 
és bőrbetegségek esetében. Ekeenm, 
Prurigo, Psoriásis, bármmyire idültek is azok. 

Nyári és téli gyógykezelés. 
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkúrák, porczellán-, 
kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kúrák, villanyozás, 
másságé, uszoda és hidegvíz-gyógykezelés.

Pompás fekvés, fenyőerdők közepete, elterülve a Tátra- 
hegvség egyik remek fensíkján és így megbecsülhetetlen, 
mint léggyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élel­
mezés. — Vasút-, posta- és távirdaállomás, gyógyszertár, 
saját fürdőzenekar, Lawn-tennis. — Állandó előkelő úri­
közönséggel.

Fürdő-orvosok: dr. Bollemann János, dr. Jakobovits Mór. 
Előidény július 1 ig, utóidény augusztus 20-tól >y.
Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál 

fiz igazgatóság.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^

A „Gresham“ életbiztosító-társaság kassai vezérügynöksége x 
Eperjes székhelyij ei kiterjedt ismeretséggel bíró fiittgynököt keres igen kedvező fel- R

V -------------- d--------- ----------------------------------CC------------  __________________ _  O

x tételek mellett. Ajánlatok a „Gresham“ kassai vezérügynöksége czímére intézendők.
A. Gresham alrvpittívtott 1848-Gívn.

Vagyon (1904. deczember 31-ikén..................................................................................................
Érvényben levő biztosítási tőkeösszeg........................................................................................................

Díjtartalék...........................................................................................................................................................................
Biztosított feleknek kifizettetett...................................................................................................................

1904. évi díj- (és kamat ) bevét.............................................................................................................................
A magyarországi üzlet magyar értékekben elhelyezett díjtartaléka.............................................

yV mag'yarorsz.ág'i igazgatótanács :
GRÓF Andrássy Géza v. b. t. t., országgy. képviselő, elnök; gróf Batthyány Tivadar országgy. képviselő, gróf Benyovszky
Sándor országgy. képviselő, Bolgár Ferencz országgy. képviselő, a képviselőház alelnöke, gróf Eszterházy Mihály v. b. 1.1.,

216.505,894 kor. 39
650 000,000 r
213.612,256 „ 51
491.748,857 „ 43

32.391,311 „ 51
25.132,222 „ 10

fill.
>>
H

H

H

H

•J

„ ' „ országgy. képviselő, Simon Jakab tőzsdetanácsos. ,
lgaz£a™ • . _

Takács Zsigniond. Beckett A. Reginaid.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

GŐZfSÉPLÖkÉSZLETEk 272-10112lóerőig, BENZINMOTOROK,
SZ^-LM^-FBÉSEK g-őzliajtásra.,

ARATÓGÉPEK és egyél» MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
legújabb »szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖK.SÉGÉNÉL

. B L DA1JI - V., Váczi-körút 32.   - ■ - -
Árjegyzéket és költségvetést kivonatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Bérbeadó 
üzlethelyiség. 
A volt Scholze-féle czukrászda nagyobb üzleti helyisége 

1306. j-úLlius Ixó 1-jétől 

===== bérbeadó.
Bővebb értesítés nyerhető Kőseli Árpád kihiyvnyomdájaban.

A.
1Keil-lakk

legkitűnőbb mázolószer jjiilifi-pad 1 ó számára.
Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára 
Keil-féle fehér «Glasur»-fény máz 90 fillér 
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 fül. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Igló: Danielisz Lajos. Kisszeben: Kassewits J. János.

Kassa: ifj. Novelly Sándor Utóda.

Helybeli úriasszony
4—0 Hetes 

karlsbadi fürdöidényre 

társnőt keres.
Czím a kiadóhivatalban.

Fényesen tündöklik a csillagok közt 
hírneve a

Ceres-
étel- 

zsírnak
(legfrissebb kókuszdiókból) 

mert sokkal jobb, mint bármely más 
tápzsír.

Schicht CiyíirgA
„Ceres“ tápszermüvek osztálya

AUSSIG E. m.

PESTI NAPLÓ

Rákóczi-Album

/• • ./ •

egészségi és kozmetikai szempontból felülmúlhatatlan. 
BRÁZAY-féle KÖLNI-VÍZ 

az illatszerek legkiválóbbja.

Brázay-sósborszesz

ÚJ KARÁCSONYI 
AJÁNDÉKA.

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar Géniusz javak nőseinek gyűjteménye. Irdalmunk és 
művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen díszes formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi 
esemény-számba ment a magyar könyvpiaczon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelentek 
meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékul adja előfizetőinek. A Pesti Napló idei ajándéka, az I90H. évi karácsonyi 
albuma, meg fog felelni a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítása 
fényével felül fogja múlni a »legelőzó évi kiadványokat. Minden kötetje külömb volt az előzőnél, pedig azok az előző 
kötetek is egytől-egyig remek díszművek voltak. A Pesti Napló idei ajándékkönyve

lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban gyökerező irodalmi és művészeti díszmunka lesz. Ismertetni 
fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköznapjait Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes han­
gulatait, dicsőséget és szenvedéseit favairók fogják megírni a nagy szaladságharcz eleven krónikáját. Es meg fog szólalni 
ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst is tanúságba idézzük S a képzőművészetet 
is Az egykorit és az újat, hogy képben, rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort. Nagyszabású festmények, elsőrangú 
illusztrácziók, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e miivet. S a műlapokon kívül a sokszorosítóművészet egész sor töljlj- 

színnyomású képben 
fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mesterére bízzuk. 
Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az új, páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül 

minden új előfizető is, 
a ki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra, előfizet, illetve a ki karácsonyig legalább egy 
félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt 
havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módozatokra vonatkozólag a

PEST! NAPLÓ kiadóhivatala, Budapest, Andrássy-út 27.

I

„Horgonyt4Védjegy

A Liniment. Capsici comp 
a Hergony-Pain-Expeller pótléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult köszvenynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Törik 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz14, Prágában. 
ElitabethitraMe 5 neu. Mindennapi •sétküldéa.

ELŐFIZETÉSI ÁR: 1 évre 28 kor., félévre 14- kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 4-0 fillér. 
Mutatványszámot s-z.ivesen küldünk.

Sokszorosan utánozva, de soha el nem találva, — hatásosan csupán a
• ••••• Zacherlin segít mindenféle rovar ellen! ••••••

Sohase vásároljunk csomagban, de csak üvegben
Barts E. gvógysz., 
Bein Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly, 
Diamant Fülöp,

Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf, 
Fried Simon, 
Gallotsik J. V., 
Gärtner Ignácz 

---- Ezenkívül a vidéken mindenütt

lxa.t<5 Eperjesőn:
Glücksmann Mór,
Holénia Béla,
Holländer Samu,
Klein Ferencz
Kónya Miklós, 

vannak raktárak, hol a

Lefkovits Emil,
Mikolik István,
Molitorisz I. gvógysz.,
Neumann B. Özv.,
Schönfeld Izidor,

Zacherlin-falragasz ki van téve. ----

Sváby Ferencz, 
Trosztler Kálmán, 
Wenczel István.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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DORGEKÖZLÖNY
ELŐFIZETÉSI ARAK : 

Egész sorsjegy 
Fél 
Segyed , 
Nyolcad ,

12
6
3

1.5C

Áz egész világ
beszél az osztály sorsjáték rendkívüli nyerési esélyeiről és köz­
beszéd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, a 
melyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek. Egyik főnyere­
mény a másik után jutott a mi üzletfeleinknek és milliókra 
rúg az az összeg, amelyet a nálunk vett sorsjegyek után 
elért nyeremények fejében kifizethettünk. Hogy milyen meg­
lepő, szinte szenzácziós szerencsével játszanak a

Dörge bankház
által eladott sorsjegyek, mi sem bizonyítja jobban, minthogy 
eddig nem kevesebb mint

íl

1 230 7
nagy nyereményt mutathat fel, köztük

600.000,
400.000, 200.000,

2 á 100.000, 3 á 80.000,2 á 70.000,3 á 60.000 stb.
offliózl

ne tartoznék Ön is azon szerencsések közé, akik egy nálunk 
vásárolt sorsjegy révén gondtalan élethez jutnak, ami után 
minden ember annyira vágyakozik.

Csak igazán kevés koczkázattal 
sorsjáték húzásán.

Ne habozzék és ne mulassza el
oly könnyen elérhető.

A legegyszerűbb, leggyorsabb és 
megrendelés postautalványon történik.

Sorsjegyrendelések következőképen

vehet részt a 18-ik

a szerencsét, amely

legolcsóbb sorsjegy

czimzendök:

11Ö R BE mi GYES
Budapest, Zoltán-utcza 16.

♦

Egész
Fél

SORSJEGYÁRHK
az első osztályhoz:

12 korona.
6 korona.

I Negyed 8 korona. 
I Nyolczad í*| a korona.

I

Játékterv a 18-ik sorsjátékhoz
125,000 sorsjegy 62,500 i iyei*eiiiény.

Minden második sorsjegy nyer. — Legnagyobb nyeremény esetleg

1000 000
| Első osztály.

Betét 12 korona.
Húzás :

1006. Máj. 23. és 25.

Nyerem. Korona 

á

I (Egy millió korona.
Második osztály.
Betét 20 korona.

Húzás :
1906. .lun. 20. és 21.;

60000
20000
I 5000
10000
5000 

10 8060 
10 6000

5000

Ko-ona

70000
25000
20000
15000 
IOOOO
i 2000

I 
í
I
I
I
4
6
10 . 500
35. 300 10500
115.100 II500
Tw 153000

4000 304000

Nyerem.

I á
I „
I ..
I
i ,
4 ,3000
6 .2000 I 2000
10.1000 I OOOO
20. 500 I OOOO
130.300 39000

386000
50u0 609000

Harmadik osztály.
Betct 32 korona.

Húzás:
1906. Jul.lí..18.ésl9.

Korona

86000
30000
25000
20GC0
í 5000

Nyerem.

I
I
I
I
I
4,10000 40000 
6. 3000 I 8000
10.21)00 20000
15.1000 I 5000 
135, 500 S75CO 
^692250 
550010227 50

Hatodik osztály.
Betét 24 korona.

Húzás: 1906. Szept. 25-tól Octóber 21 ig

Legnagyobb nyeremény szerencsés 
esetben

1 000.000
Egy millió korona.

■ jutalom 600000 600000 
| ínyei 400000 ^00000
5□

I
4
Ü

Negyedik osztály.
Betét 40 korona.

Húzás : 1906. Aug 13., 14. és 16.

Ötödik osztály.
Betét 32 korona.

Húzás: 1906. Szept. 5. és 6.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 90000 1 á IOCOOO
I „ 40000 1 „ 40000
1 „ 25000 1 „ 25000
1 „ 20000 1 „ 2GC00
1 „ 15000 1 I5UOO
4 , 101)00 40000 4 , 101.0(1 40000
6 3000 18000 6 , 3000 18000
10 . 2000 20000 10 , 2000 20000
15 . 1000 15000 15 , 1000 I5OOO
135 , 500 67500 135 , 500 67500
5325 . 170 905250 4825 , 200 965000
5500iyeiem, 1255750 5000 ayerem. 1325500

2

o N 5

24 «3 C 
a 
'3
5 i*  o
íaN ••o

É 
Q

I
I
I
I
I
I
I
1
2„ :
2 :
4„ :
8
30 „
60 .
435 ,
900 .,
1200,,

K

n

w
w

•>
n

n

200000 200000
IOOOOO 1OOOOO
90000 
00000 
70000
60000
50000
40000 
30000
25000 
>0000
1.5000 I20003*  
^0000 300006? 
5000 30000GÍ 
2000 870000 
1000900000 
500600000

90000 
30000 
70000 
60000 
5OOOÜ
40000 
60000*  
5OOOG?
8OOOÜ 
90000

Q ■a
cQ

34850.200 6970000
375ŐŐOT: 1■ 940 000

Sor sjea yrendr lésekre felhas ználanló. — Tessék kivágni.

SZIVES FIGYELMÉBE !
A legegyszerűbb, leggyorsabb 

és legolcsóbb rendelési mód a 
postautalvány, melynek szelvé­
nyén a kívánt sorsjegymennyi

(pld. 3|s, *|1,  ’18, ‘is, sió.) . 
és a pontos és olvasható czim 
kiírandó. _____

Postautalcánydij :
20 koronáig . . . 1O fillér
1OO koronáig__20 n

Sürgönyczim : 
űürge Budapest.

Levél, levelezőlap és postautal­
vány czim ■'

Dörge Frigyes bankháza 
Budapest,

V., Zoltán-utcza 16.

DÖRGE FRIGYES is.
Szénnél rendelek:

Egész sorsjegyet K12.—
::::. Féi , k 0-

a .

__Negyed sorsjryycl K 3.
__ ___ Nyolczad • 1.50

18-ik sorsjáték első osztályához a hivatalos tervvel. 
Az összeget................ lcorona!—fillért

egyidejűleg postautalványon küldöm, I imini uhuiandó
utánvételezni kérem. I ._ .

A hivatalos nyereményjegyzek nekem a kutas uta 
azonnal szállítandó.

frontos és olvasható czim :

Név...............
Lakhely........
Utolsó })osta
Megye--------



Táreza.

^Utazási fialanó
Öten ültek együtt a kaszinó olvasótermében. 

A bíró, a tanító, a jegyző, az orvos és a patikus. 
Kitűnő hangulatban voltak, az a kápráztató jókedv 
bontotta el őket, amelyet finom bor mellett érez 
az ember fütött szobában, ha odakünn zuhog 
az eső, veri a falat, az ablakokat, a kaput. Ki­
tünően érezték magukat és a jegyző, aki három 
óra előtt érkezett meg Budapestről, finom tör­
téneteket beszélt. A hallgatóságnak nyitva maradt 
a szája a csodálattól, amikor a jegyző ur a sok 
sikamló kaland után, amikben annyira bővelkedik 
az a gonosz, romlott Pest, hirtelen rátért egy 
izgató, érdekes témára.

— Nem is képzelitek, hol voltam Pesten, 
merre jártam, mit láttam? — mondta ravasz 
mosolylyal. öt lépésnyire álltam a Szerencsétől. 
Egy födél alatt voltam vele, csak egy vékonyka 
átlátszó üvegfal választott el tőle 1

— Ah! — mondta igen pikánsan az orvos — 
valami szép asszony hálószobájáig jutottál? — 
Vagy talán be is kerültél az ajtaján? — kérdezte 
a kis doktor.

A többiek is igen figyelmes képet vágtak, 
amikor a jegyző, hogy végre kielégítse a minden 
oldalról nyilvánuló kíváncsiságot, megszólalt:

— Egyik sem. Ti léhák és ostobák vagytok, 
barátaim. A fától nem látjátok az erdőt. Az 
asszonyoktól nem látjátok az igazi Szeren­
csét. Tudjátok-e, hol voltam? Elmentem az 
osztálysorsjáték-igazgatóság palotájába és végig­
néztem egy húzást.

— Óriási! Érdekes! Szenzácziós! — hangzott 
az ajkakról és a jegyző hozzákezdett az izgató 
látvány elmondásához.

A dolog úgy kezdődött, hogy bementem a 
Dörge-czég hivatalába, hogy rendezzem a sors­
jegyügyeimet. Megismerkedtem Dörge úrral, aki 
sejtette, hogy mennyire szeretnék látni egy osz- 
tálysorsjegy-huzást, s igy szólt hozzám:

— Kedves barátom, tudja mit: jöjjön velem, 
elvezetem a húzáshoz! A Dunaparthoz közel, a 
Duna-utcza egyik gyönyörű díszes palotájában 
lakik a sorsjáték igazgatósága. Egy finom kis 
kapun fordul be az ember a terembe, mely 
ilyenkor húzás idejében szinte meg van szállva 
közönséggel. Két rendőr alig képes rendet tar­
tani és mi is csak nagynehezen juthattunk hely­
hez. A második sorban ülhettem le, alig öt lépés­
nyire volt tőlem a dobogó, amelyen egy óriási 
és egy kisebb üvegfalas kerékben számtekercsek 
voltak felhalmozva. Eleintén a nagy izgalom miatt 
jiem igen ismertem ki magamat és nagy segít­
ségemre volt Dörge ur, aki mellettem ült és fel­
világosítással szolgált. Elmondta, hogy a 
nagyobbik kerékben 125.000 szám, tehát az 
összes eladott sorsjegyek számai, a kisebbikben 
pedig a nyereményösszegek vannak apró teker­
csekben felhalmozva. A kerekektől jobbra egy 
hosszú asztal mellett a hivatalos urak ülnek. Egy 
miniszteri tanácsos, az oldalán pedig a közjegyző 
és a sorsjáték igazgatóságának képviselői.

A húzást megelőző napon hivatalos sze­
mélyek jelenlétében lepecsételik a kereket, azután 
pánczélszekrénybe helyezik őrizet alá.

Megkezdődik a húzás. A pecséteket letörik, 
konstatálják, hogy rendben van a dolog és két 
apró árvalány könyökig meztelen karral odaáll 

az urna elé és egy nyíláson keresztül belenyúl 
az üveghengerbe. Kihúz egy kicsiny tekercset, 
ezen áll a nyerőszám, a másik árvalány belenyúl 
a kis urnába és szintén kivesz egy kis tekercset 
erről olvassák le, mennyit nyer az illető szám. 
A számok és nyeremények revidiálása után, a 
kihúzott tekercseket egy oldaltfüggő zsinórra 
húzzák. A háromszáz koronánál nagyobb összegű 
nyereményeket kétszer is megismétlik! Oh, milyen 
izgató dolog ez. Emberek kimeredt szemekkel, 
izzadva lesik a számokat és a nyereményeket, 
gyakran előfordul, hogy asszonyok elájulnak az 
izgatottságtól. És igy ment ez késő délutánig. 
Négy óra felé, képzeljétek el barátaim, kihúzták 
70.000 koronával az én sorsjegyemet, amit 
Dörgénél vásároltam, soha nem felejtem el ezt 
a pillanatot. Teli voltam gyönyörűséggel és 
büszkeséggel. Sikoltani szerettem volna, meg 
öleltem Dörge urat, aki mellettem állt és őszintén 
osztozott az örömömben. Félóra múlva ott voltam 
a Dörge-czég irodájában, másfél óra múlva pedig 
már a pénz is a zsebemben volt.

— És a pointje a dolognak? — kérdezte 
a patikárus, aki mindeddig egy szót sem szólt.

— A pointje a dolognak az — felelte 
szellemesen a jegyző —, hogy ne mondjátok el 
a dolgot a feleségemnek, mert a pénz jórés ét 
otthagytam Pesten. Ezeket a részleteket azonban 
majd csak holnap mondom el!

Az urak diszkréten mosolyogtak, elváltak 
egymástól és hazatávoztak. A gyógyszerész, aki 
titokban egy czimet irt be a jegyzőkönyvébe, 
egész, éjjel egy meghosszabbított szabadságról 
és a Dörge-bankház szerencsesorsjegyeiről ál­
modozott.


